



LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXIV.—NÚM. 20.138.

Madrid.—Martes 1 de Abril de 1913.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

COSAS DE ENSEÑANZA

El maestro de escuela

Las cuestiones de enseñanza suelen ser afrontadas en nuestro país de «fuera á dentro», es decir, sin sentido pedagógico; usando yo este vocablo con todos los miramientos posibles y poniendo en él una entera de sustancia, algo que no sea el cascabelo de la Pedagogía académica reglamentada, y algo más que lo encerrado en las páginas metódicas de cualquier libro, peor ó mejor redactado y encuadernado.

Se nos ha echado sobre la cara, con apremios y ahogos de agonía social, el gran problema de la escuela, desde la instrucción primaria hasta la más superior administrativamente, hasta la Universidad. Y todos los decretos de reforma, de organización, de escalafones, de tinglado de concursos y oposiciones, de aumentos de sueldo, de categorías, etcétera, etc., no tienen ni una aspiración de reforma, ni una idea, ni un don de virtud interior para que se forme el alma del maestro, para que respire, aire lleno de vida, la vocación, el llamamiento espiritual que ha de poner sobre el oficio el ministerio, sobre lo exterior lo de dentro.

Con cuánta inconsciencia se legisla y se decreta y se habla de la escuela y del maestro...

Entre los pecados de lesa sociedad, enormes, está el de hablar mal, en desprestigio del maestro de escuela.

El tipo risible, ridiculizable y ridiculizado del maestro; la caricatura viva del maestro encastillado en formalismos de fuera sapiencia y de vana pedantesca ilustración debe desaparecer para siempre. Y á esa empresa de restauración positiva, de alza nacional, no hemos de llegar sino por un camino de amor, acercándonos á la escuela, á la primera enseñanza, á todo, cuantos sentimos la conciencia de la vocación y el imperio de la sinceridad y de la verdad.

Es de tal intensidad y de tal extensión el problema de la escuela, que, apenas nos asomamos á su estudio, se ofrecen infinidad de senderos por donde hay que pasar para llegar á la gran síntesis de la enseñanza educadora de los niños.

La vida de aislamiento murado en que, por el peso de una inercia tradicional y estatística, tenemos encerrada á la docencia universitaria y á la misión de iniciativa de los Institutos y Normales, cortados por patrón, ha creado el ambiente típico y el profesorado típico: dos enfermedades mortales por necesidad.

Por qué ni para qué esos hitos y esos cotos tan bárbaramente aisladores de los grados y de las categorías entre lo armónico de todos los grados y de todas las categorías en la obra de la instrucción popular?

Inauguraba yo con gran placer y con todo honor unos estudios en una Escuela Normal, y supe que se habían «admirado» los profesores de otro Centro de «mi dignación» extremada de que un catedrático de Universidad no sintiese la categoría. ¡Qué espantosa ridiculez!

Gracias á Dios sigo sin sentir eso de la categoría, cosa incompatible con el apostolado de enseñar. Y ahora, en días recientes, he ido á una institución de jóvenes normalistas á llamar hermanos á los maestros de escuela y á romper en público todas las etiquetas y todos los linderos de jerarquía.

Hay que abrir boquetes para que entre el aire nuevo en la Universidad y en la escuela. Y por otro lado, y también de reforma interior, enfocar el problema de la vocación.

¿Qué pena, pensar que á las dos direcciones más robustas para la educación de un pueblo, para la vida de un pueblo, la Iglesia y la Escuela, llegan sus ministros, no reclutados siempre por el agujero espiritual del apostolado, sino por la pequeñez de aspiraciones que puede brindar una carrera que da pronto, poco y mal de comer!

¿Qué estulticia social esta que padecemos, que ha ideado linajes de aristocracia entre los estudios, las carreras y profesiones!

Y nos han resultado los señoritos con títulos de lujo, los doctores incipientes, los ricos que «nos honran», poniendo sus apellidos en los libros de matrícula, en las Universidades y en las Escuelas especiales.

Y no lo digo porque me duela, porque eche de menos á los señoritos titulados, en la Escuela y en la Iglesia. Lo digo porque del otro lado yicioso, la inclinación de las gentes pobres, á las carreras pobres, nos ha traído un contingente de profesionales sin preparación, sin cultura, sin alma.

Esa sí que es cuestión pedagógica magna y que no se soluciona con aumentar los sueldos, ni con unos ejercicios más ó menos gimnásticos de oposición, ni con rimbombantes apelativos, para encubrir falta absoluta de realidad en el maestro central, superior, nacional, mundial... Es problema social complejísimo.

El Magisterio primario debe ser una carrera universitaria, de elevación. Por mí las Normales quedarían reducidas, y que no se tome á decapitación, á Escuelas prácticas. La carrera, los estudios para adquirir el título de maestro, en la Universidad, en las Facultades universitarias; el aprendizaje, la práctica, la educación pedagógica, en las Normales. Y honrar sobre todos los planes y sobre todos los dañinos sistemas de oposición desecadores, así, con todas las letras, de inteligencia y de voluntades.

Como no hay originalidad ni valor, aquí, se ha querido tener algo de eso inventando ó copiando un organismo nuevo para la colocación de intelectuales mudriños, la Escuela

Superior del Magisterio, en donde no se enseña nada que no se pueda aprender en las Universidades. Pero hacia falta monopolizar y centralizar más, y surgió la flamante escuela.

Así es como hay que levantar el prestigio rapado de la enseñanza primaria, teniendo maestros capaces de altas categorías y de sueldos remuneradores, no creando títulos y nombres y sueldos para maestros que no existen aún.

Y no sólo para las ciudades, para el campo también. Pero esto llama á otros extremos de meditación y de estudio: pide un movimiento social, socialista, ¡no asustarse!, para que los grandes señores de tierras y campos sustenten la Escuela y la Iglesia, ¡que todo no ha de ser divertirse, cazar y cobrar la renta!

MARTIN D. BERRUETA

INTENTO DE «CHANTAGE»

Un bandolero reclama 150.000 francos

PARIS. Bayona acaba de ser teatro de una aventura funambulesca, cuyo principal héroe es un individuo llamado Labadie, de treinta y dos años de edad, ex policía de Biarritz y que actualmente reside en Bayona. Hace algún tiempo, la señora Mondouville, que habita el castillo del Ermitage, en las Landas, recibió una misteriosa carta terrorífica, en la que se la intimaba, bajo pena de muerte, para que entregase la cantidad de 150.000 francos.

La carta llevaba por firma únicamente un triángulo con tres puntos, y contenía detalles precisos acerca de los actos que diariamente realizaba la señora de Mondouville.

El autor ó los autores de la carta, como no obtuvieran contestación, reprodujeron sus tentativas de *chantage*, añadiendo que formaban parte de una especie de francmasonería de bandoleros á estilo de la Mano Negra.

Cansada de esta impertinente correspondencia, la dama dió parte á la justicia.

Un inspector de Policía fué enviado al castillo del Ermitage, donde se instaló diciendo que era un negociante en maderas.

Apenas estaba en su puesto, una nueva carta, más apremiante, llegó á manos de la señora Mondouville. En ella se le decía que la víspera habían podido asesinarla cuando pasaba en su carruaje por un punto determinado de la carretera, y que si no ponían una señal en la verja del castillo, los bandoleros actuarían.

La señal, que consistía en un trapo negro, flotó al día siguiente en el sitio indicado.

Días más tarde llegaron nuevas instrucciones indicando á la dama que debía depositar la suma de 150.000 francos en una cajita para entregarla en el café de la Meuse, en Saint-Espirit (Bayona).

El inspector se hizo entonces parroquiano asiduo de dicho establecimiento, acompañándole un agente de policía.

No tuvieron que esperar mucho tiempo. El día y á la hora señalados, un automóvil se detenía delante del café, y el *chauffeur* reclamó la cajita. Detenido en el acto, pudo probar su buena fe. En el auto, los policías se encaminaron al sitio en que el bandolero había dado cita al *chauffeur*. Llegados allí, un individuo, con un paraguas, hizo señas para que se parara. Al ver que bajaban dos hombres del automóvil, el bandolero echó á correr. Fué detenido cien metros más allá.

Labadie pretende ser una víctima de los afiliados á la Mano Negra. También aludió á otro *chantage* que le produjo 6.000 francos, de los cuales sus cómplices se llevaron 4.000. El detenido ha confesado que desde que salió del Cuerpo de Policía en Biarritz, estableciéndose en Bayona, sólo vivía del juego.

LOS PIROPOS Y SUS CONSECUENCIAS

Galanteo imprudente

El repartidor de leche Juan González se detuvo en la plaza de San Ildefonso, con objeto de echar un párrafo con una mujer amiga suya, que encontró en aquel punto.

Se hallaban los dos departiendo amistosa y agradablemente, cuando acertaron á pasar cuatro individuos de los que se rien de las órdenes prohibiendo los piropos, lo mismo que de los consejos de la buena educación.

Molestado el vendedor de leche por las impertinencias de los desconocidos, les reprochó duramente, invitándoles á que se reportaran y no se metieran con nadie.

Los reprendidos, como eran cuatro, se envalentonaron y la emprendieron á golpes con el González, que cayó al suelo, produciéndose unas contusiones en las rodillas.

Escocado por esto y por la acometida ineficaz de sus agresores, se puso en pie, y, lleno de furiosa cólera, empezó á descargar golpes con las jarras de la leche sobre el rival que halló más cerca, poniéndole verde.

Entonces intervinieron los guardias y la sarracina terminó.

Dos de los cuatro sujetos autores del escándalo huyeron, aprovechando el trajín que se armó en la plaza de San Ildefonso.

Los otros dos fueron detenidos, siendo uno de ellos conducido á la Casa de Socorro del distrito, para ser curado de varias lesiones de pronóstico reservado, todas contundentes, que presentaba en la cabeza y cara.

Se llama Enrique Alvarez, tiene veintiséis años, y pasó á disposición del Juzgado de guardia.

LA EDUCACION DE LA MUJER

HABLAN LAS MUCHACHAS

«Al chico» más aplicado «del Instituto», rector de «El Imparcial», le pide un favor «la chica más ignorante del Instituto del Cardenal Cisneros».

Es el caso, que se me ocurrió una idea, la traduje como pude á mi castellano, y en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA tuvieron la amabilidad de publicarla, como puede usted ver, si se toma la molestia de fijarse en los números de este diario correspondientes al viernes 21 y sábado 22 del mes que corre.

Bueno; pues otras señoritas, estudiantes en distintos Centros de Madrid, me han dedicado muy bonitos artículos alentándome para que dé forma práctica á mi proyecto, y una legión de muchachas animosas me escriben á esta su casa, Alberto Aguilera, 68, primero, adhiriéndose á él, llegando á ser tantas en número, que me veo precisada á hurtar horas al sueño para atender á todas y no descuidar mis asignaturas. Resulta de todo esto, que mi modesta iniciativa va á florecer, á cuajar, ó á cristalizar, como ahora se dice, y estoy tan contenta y apurada al mismo tiempo, que todavía no sé qué nombre poner á la nueva institución. Yo quisiera bautizarla con un sonoro, propio y castizo, que abarque y comprenda mi pensamiento; pero, francamente, por más que discurro y busco en el Diccionario, no lo hallo, ni acierto á inventarlo. ¡Soy tan torpe! *Excursionistas*, no me parece bien, porque indica nada más que correría, viajes, etc. *Alpinistas*, tampoco, pues no hemos de dedicarnos solamente á visitar las montañas. *Educandas*, simplemente, no es bastante, porque nosotros hemos de estudiar, educarnos é instruirnos al aire libre. Algo mejor es el de *Exploradoras*, en el sentido de indagar, buscar lejos, hacer experiencias; pero tampoco es completo, y no acaba de entusiasmarme, sucediéndome lo mismo con otros nombres análogos. Los nombres extranjeros no me gustan, é ignoro si en otras naciones habrá alguna Asociación parecida á ésta.

Como los exámenes se aproximan y estaría muy mal visto que á una jovencita con aspiraciones la reprobasen, he pensado, que nadies como el primer matrícula de honor del Instituto, podría sacarme de dudas, y á usted recorro, mi admirado y bondadoso *compañero*, por si tiene á bien el prestarse galantemente á sacarme del conflicto, apadrinando y dando nombre á esta idea.

No puede usted imaginarse cuánto le agradeceré esta limosna espiritual.

ROSA DE LA POZA SAENZ

Para las jóvenes españolas.

Como todo cuanto se relaciona con la educación de la mujer me interesa muy singularmente, he hace pocos meses en un periódico extranjero la noticia de una institución para las jóvenes, que viene á ser como los *boy-scouts* para los varones, y desde el primer instante simpatice con la idea.

El título decía: «Para ser excelente ama de casa», y confieso que me sugestionó. Tomé nota de aquellos datos, y los guardo entre mis cuartillas, que contienen los trabajos de actualidad.

Hoy, que LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, tan galante y patriótica como siempre, cede espacio en sus columnas para que emitan su parecer entusiasta algunas jóvenes intelectuales españolas, y leo que pretenden crear una institución semejante á la de los exploradores, pero para las jovencitas, me permito tributar mi aplauso y adhesión á tales iniciativas, recordando aquí los datos aquellos que bien podrían servir, una vez modificados, de alguna utilidad para llevar á la práctica la idea que tanto anhelo.

Es cierto que de los Estados Unidos vienen sin cesar noticias de nuevas escuelas, reveladoras de la cultura americana, pero ninguna tan interesante para la mujer como éstas que se han fundado para dar mayor interés y amenidad posible á los quehaceres y trabajos domésticos, ideal femenino que debemos defender con mayor empeño.

La edad de las jóvenes también ha de ser de doce á veinte años.

El nombre de estas escuelas «Camp Fire Girls of America», que significa «Muchachas americanas de la hoguera del campamento».

El lema «trabajo, salud y amor», «Work, Health and Love», que abreviadamente escriben «Wheloh».

Las alumnas de estas instituciones disfrutan de la vida al aire libre, y se preparan para ser mujeres útiles, sanas, activas y cultas.

Tienen que cumplir las pruebas que exige la institución y asistir á ella por lo menos tres meses.

Las leyes son las siguientes: 1.ª, Ama y busca la belleza. 2.ª, Sé servicial. 3.ª, Instrúyete. 4.ª, Sé fiel. 5.ª, Cuida de tu salud. 6.ª, Glorifica el trabajo. 7.ª, Sé feliz.

Las enseñanzas de estas escuelas tienen sus grados correspondientes.

Para pasar de un grado á otro necesitan asistir tres meses por lo menos á la institución y rendir las siguientes pruebas:

Primera. Saber preparar y servir por lo menos dos platos para una reunión de la hoguera del campamento.

Segunda. Zurcir un par de medias, una pieza de ropa interior y una toalla.

Tercera. Llevar por escrito la cuenta de todo el dinero recibido y gastado durante el mes.

Cuarta. Atar un nudo cinco veces seguidas y sin vacilación.

Quinta. Dormir con las ventanas abiertas durante un mes.

Sexta. Hacer media hora diaria de ejercicio al aire libre durante un mes.

Séptima. No tomar fuera de las comidas dulces y sopas en un mes por lo menos.

Octava. Saber las principales causas de la mortalidad infantil durante el verano.

Novena. Saber lo que ha de hacerse en cada uno de los casos siguientes: primero, un vestido inflamado; segundo, caída de una persona al agua; tercero, herida extrema; cuarto, un pie helado, y quinto, desmayo.

Décima. Saber hacer un vendaje sencillo y usar el yeso del cirujano.

Décimaprimerá. Saber lo que una joven de su edad debe saber sobre sí misma.

Décimasegunda. Poder confiar á la memoria un poema de veinticinco líneas por lo menos.

Décimatercera. Saber la biografía de alguna mujer que haya hecho grandes servicios al país ó al Estado.

Décimacuarta. Saber la letra y música del himno My Country (himno nacional).

El distintivo que usan las alumnas del grado porta-antorchas, es un collar de cuentas.

Augura la Prensa de América que estas escuelas serán en breve unas de las más populares, por lo bien que ha sido acogida esta institución en los Estados de la Unión Americana.

En España tenemos ya la base principal para facilitar el fomento de una institución femenina semejante.

Existe en Madrid una nueva escuela oficial: la Escuela del Hogar, en la que hay dos grupos de estudios, titulados Enseñanza y Prácticas del hogar, los cuales se relacionan íntimamente, se identifican con las enseñanzas, para las pruebas que hemos citado y para cuanto afecta más esencialmente á la vida de la mujer.

La matrícula para cursarlos es completamente gratuita, estando abierta á principios de octubre y á primeros de año.

Luego, la futura institución de muchachas ó jovencitas excursionistas españolas, ó como penséis llamarlas, puede contar, si se funda, con una gran ayuda para su funcionamiento: la escuela especial que necesitan para adquirir ciertas indispensables enseñanzas teórico-prácticas, y que por estar comprendidas en sus programas, puede proporcionar la Escuela del Hogar, cuyo ideal es también formar excelentes amas de casa.

En cuanto á los patrocinadores, á las damas ó caballeros que hayan de inspirar ó dirigir las prudentes excursiones, y otros detalles, seguramente surgirán ó pueden obtenerlos.

Hay eminentes doctores y doctoras, profesoras de gimnasia, damas valiosísimas é higienistas que se preocupan del bien de la Humanidad, y creo que no negarían su consejo, dirección y ayuda, si fuesen invitados.

MELCHORA HERRERO

MARRUECOS

Guardia ahogado.

TANGER. (Lunes, tarde.) Un guardia francés que se hallaba en el muelle cayó al agua y pereció ahogado.

Temporal.—Naufragios.

El temporal reinante echó á pique en Casablanca dos botes, salvándose las tripulaciones en un vapor inglés que estaba anclado en el puerto.

El velero español *Muro* perdió las amarras y se estrelló en la costa.

La tripulación se salvó.

TANGER. (Lunes, tarde.) El vapor inglés *Agadir* ha sido arrojado contra la costa, á causa del temporal, encallando al Sur de Mazagán.

La tripulación logró salvarse, por haber sido tendido un cable desde el vapor á tierra. El buque considerase perdido.

En Casablanca.

El temporal hizo en Casablanca enormes destrozos, llevándose parte de las mercancías. Muchas de las obras que se hacían en el puerto han sido inutilizadas.

De arribada.

Ha entrado de arribada un vapor alemán, que ha perdido una canoa automóvil que llevaba á remolque.

Comisión marroquí.—A la Península.

TANGER. (Lunes, noche.) Hoy ha embarcado con rumbo á la Península, y llegará mañana á Madrid en el expreso, la Comisión que la población marroquí de Tánger envía á la corte, cerca de la Comisión internacional que estudia los estatutos de Tánger.

Forman la Comisión que va á Madrid Sidi Abdel Saga, Tansumani, Ben-Abdel Hagao y Ben Habu.

Los cuatro han desempeñado cargos oficiales del Maghzen en distintas poblaciones del Imperio, y disfrutan de justo prestigio en Tánger.

A más de la gestión referente á los bienes habbuz, pretenden obtener en el futuro Municipio la mayoría de los puestos, y que la Alcaldía sea desempeñada siempre por un moro, así como los cargos de Aduanas.

También pretenden que, en caso de establecerse Tribunales mixtos, los moros sigan regidos por la justicia del bajá.

Igualmente pedirán la revisión de los títulos de propiedad.

DON GABRIEL MAURA EN ZARAGOZA

El Comité conservador.

ZARAGOZA. (Lunes, noche.) La política conservadora sigue animadísima.

Ha celebrado el Comité provincial de dicho partido una reunión que ha resultado muy movida.

Se ha hablado de las relaciones políticas entre conservadores y liberales, acordándose la ruptura de la inteligencia de los primeros con los segundos, en vista de la conducta observada por los liberales en las elecciones últimas.

Ha sido designado D. Jerónimo de Torres para que luche, como candidato conservador, en la elección parcial que habrá de celebrarse en breve en esta provincia con motivo de quedar vacante el acta por el distrito de La Almunia.

También ha acordado el Comité publicar un periódico diario, que represente al partido conservador en la Prensa zaragozana.

En el acta ha sido abierta para ese fin una suscripción y ya son muy considerables las sumas ofrecidas.

Finalmente fueron discutidos actos políticos que sólo á la mencionada agrupación afectan.

Un banquete.

El diputado provincial Sr. Sancho Arroyo ha obsequiado en su domicilio con un banquete al jefe provincial de los conservadores, don Angel Ossorio y Gallardo.

Han asistido también á la comida los compañeros de Corporación del Sr. Sancho Arroyo, pertenecientes al mismo partido.

Llegada de D. Gabriel Maura.

En el rápido de Madrid ha llegado D. Gabriel Maura.

Acompañábanle varios correligionarios que se habían unido á él en Calatayud.

En la estación le esperaban numerosos conservadores que le hicieron un afectuoso recibimiento.

D. Gabriel Maura se aloja en la suntuosa morada de los señores de Pérez Cistué.

La conferencia del Sr. Maura.

Antes de las seis de la tarde estaban ya llenos los salones del Círculo conservador.

La entrada era pública. Aparte de muchos correligionarios del señor Maura, había otros elementos deseosos de escuchar la conferencia anunciada.

En la confluencia de dos salones fué colocada la tribuna, adornada con plantas y flores. En el testero había sido colocado un retrato del Rey.

Al aparecer el Sr. Maura suena una gran ovación.

El diputado por Calatayud comienza la conferencia justificando su presencia en la tribuna por una deuda que contrajo con la Juventud conservadora.

Dice que viene á inaugurar la primera serie de conferencias en los nuevos locales del Círculo y que va á hablar técnicamente y en tono académico.

Lamenta el abandono en que hasta hoy se ha tenido el estudio de las cuestiones de política exterior, por creer que sólo nos interesaban los asuntos económicos sociales.

Achaca á esto que perdiéramos las colonias sin que Europa se interesase por nosotros.

Afirma que España, en cuestiones de política exterior, quiere avanzar rápidamente, como si fuese á pasar de la luz de petróleo á la luz eléctrica; hablamos de alianzas y no sabemos una palabra de cuestiones internacionales.

Se muestra disconforme con la opinión del Sr. Vázquez de Mella acerca de nuestras aproximaciones internacionales.

En este punto—agrega—se presentan dos cuestiones.

Primera: ¿Qué es lo que España desea en política exterior?

Segunda: Modo de realizar ese deseo.

Defiende la necesidad de que el pueblo manifieste sus deseos respecto á política exterior. Al Gobierno le incumbe recoger la opinión y realizarla.

Los problemas de la política exterior en España son:

En América, el mantenimiento de las más cordiales relaciones con los que llevan nuestra sangre y hablan nuestra lengua; esa intimidad hará que preferan nuestros mercados comerciales é intelectuales.

En Europa las rivalidades entre Francia é Inglaterra repercutirán en África, haciendo difícil la internacionalización de Tánger, y esta población será con el tiempo española.

Desecha la idea de que nos convenga apoderarnos de Portugal, pues sin colonias de nada sirve. Sería simplemente una ocupación militar, y no estamos ahora para operaciones militares.

Lo que debemos hacer es conservar y defender las rías gallegas, los puertos de Cádiz y Cartagena, y los archipiélagos canario y balear, pues estos últimos ya han sido objeto de los sueños de Francia é Inglaterra.

Sostiene que es necesario que España conserve su neutralidad.

Nuestra nación debe ser neutral, como lo son Suiza y Bélgica; pero debemos prepararnos para estar defendidos siempre.

El interés de España está en mantener el *statu quo*, pero dignamente.

Al terminar su discurso fué saludado el señor Maura con grandes aplausos.

Recepción.

Terminada la conferencia D. Gabriel Maura recibió en uno de los salones del Círculo Conservador á numerosas Comisiones de varios pueblos de esta provincia y de la de Huelva.

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA) 1.º de abril de 1863.

CONSTANTINOPLA 30. Un pueblo cristiano ha sido saqueado. El Sultán ha mandado comisarlos á las provincias.

CRACOVIA 30. La insurrección aumenta considerablemente. En esta parte de la Polonia rusa han vencido los insurgentes en muchos encuentros con las tropas. También acrece el movimiento nacional en Lituania.

PARIS 31. Hay noticias de Veracruz que alcanzan al 3 de marzo. El general Torey se ha reunido á las tropas del general Bazarie y amenazaba con 6.000 hombres la ciudad de San Martín.

BERLIN 30. Se esperan mañana interpellaciones de la fracción polaca para que declare el Gobierno qué piensa hacer con los refugiados de la Polonia rusa, si internarlos ó entregarlos á las autoridades del Zar.

La catástrofe de Ohio

¿Dónde está Isaye?

NEUVA YORK. Insistentemente ha circulado el rumor de haber sido víctimas de la catástrofe de Ohio el célebre violinista Isaye y un hijo suyo.

Lo cierto es que no hay noticias de ellos desde hace varios días.

Como se asegurase que se encontraban en Nueva York, se han hecho toda clase de diligencias para averiguar su paradero.

Todo ha sido inútil y se sigue sin saber una palabra de Isaye y de su hijo.

Los admiradores del gran violinista se muestran muy alarmados.

LA GUERRA EN LOS BALKANES

Las Potencias y Montenegro

Petición colectiva.

VIENA. Ayer los representantes de las Potencias entregaron al Gobierno de Montenegro una nota colectiva.

En ella dicen que á petición de Austria, Turquía ha consentido en ordenar al defensor de Skutari, Hassan Riza, deje salir de la plaza á la población civil.

Piden que los agregados militares entreguen á Riza la comunicación cifrada que su Gobierno le envía.

En Cetina esta petición ha causado indignación profunda.

Los periódicos dicen que Montenegro no puede prestarse á ello.

Sigue el cañoneo.

VIENA. Montenegro no ha contestado aún á la nota de las Potencias.

En cambio, sus tropas y las serbias auxiliares continúan atacando Skutari.

El cañoneo es espantoso.

Si pasan los días y todo sigue igual, Austria cumplirá su amenaza y atacará á Montenegro por mar y por tierra.

Reunión de embajadores.

CONSTANTINOPLA. Ayer volvieron á reunirse los embajadores.

Hubo completo acuerdo entre ellos.

Acordaron dirigirse á Turquía para realizar las gestiones preliminares de la paz.

Bulgaria, transigente.

SOFIA. Aquí se cree que la paz está próxima.

No obstante su último triunfo de Andrinópolis, Bulgaria no se mostrará exigente y mantendrá sus condiciones antiguas.

Ascenso.

BELGRADO. El teniente coronel, Ongri-novitch, que al frente del 20.º regimiento serbio tomó un fuerte y entró de los primeros en Skutari, ha sido ascendido á coronel.

Además se le ha dado una condecoración.

Entrevista emocionante.

SOFIA. Chukri pachá ha sido visitado por otro general turco, Djaver, que está aquí prisionero de guerra hace varios meses.

La entrevista fué emocionante.

Ambos generales se abrazaron llorando.

Heridos serbios.

BELGRADO. Ha llegado un tren lleno de serbios heridos en el asalto á Andrinópolis.

Traen 400.

La estación estaba llena de gente que prorrumpió en vivas y aplausos.

Las bajas del asalto.

SOFIA. Ya ha sido dada la cifra oficial de las bajas sufridas por los búlgaros y serbios en los tres días que ha durado el asalto de Andrinópolis.

Asciende á 11.000, entre muertos y heridos.

Mil doscientos son serbios y los demás, naturalmente, búlgaros.

Siguen llegando trenes de heridos.

Preparativos de Austria.

VIENA. Continúan los preparativos de Austria contra Montenegro.

Tres Cuerpos de ejército están preparados en la frontera.

En Spizza hay preparadas más fuerzas.

Rusia se abstiene.

SAN PETERSBURGO. El Gobierno ruso, en todas las entrevistas que viene celebrando con los representantes de las Potencias, declara invariablemente que no aceptaría de ninguna manera participación alguna en una acción contra Montenegro.

De modo que, abandonada por Rusia en sus propósitos, queda Austria sola, y con ello pierde gran fuerza moral en su acción.

Petición á la Puerta.

CONSTANTINOPLA. Los embajadores entregarán hoy á la Puerta la Nota colectiva de las Potencias con la petición de la paz.

La manifestación naval.

BELGRADO. Se asegura que la manifestación naval que va á hacerse contra Montenegro será internacional, á pesar de cuanto se dice en contrario.

En ella, según estas noticias, que son recogidas en los Centros oficiales, tomarán parte la Triple alianza y la Triple «entente».

Ataque general á Scutari.

VIENA. Se sabe que hoy dan los montenegrinos un ataque general á Scutari.

Hasta ahora no se tiene de él ninguna noticia.

«Te Deum».

PARIS. Esta mañana, á las once, se cantó en la iglesia rusa un solemne «Te Deum», con motivo de la toma de Andrinópolis.

Asistió la Embajada rusa.

Como está pendiente la Conferencia de Londres, no asistieron los diplomáticos, porque esto hubiera sido tanto como significarse en favor de Bulgaria.

Cruceiros á Oriente.

LONDRES. Han zarpado dos cruceiros ingleses con rumbo á Oriente.

Austria y Montenegro.

VIENA. Sigue el bombardeo de Scutari con mayor violencia.

Austria ha ordenado rápidas medidas militares.

La escuadra austriaca ha llegado frente á las costas donde opera el Ejército montenegrino.

Estos han dicho que el término de las hostilidades sólo compete á los aliados.

Los Cuerpos de ejército austriacos 15 y 16 han recibido orden de estar preparados.

Italia, no.

ROMA. Es absolutamente inexacta la noticia de que la escuadra italiana recibiera órdenes de marcha.

La Nota de las Potencias.

CONSTANTINOPLA. Los embajadores han entregado esta tarde al ministro de Negocios Extranjeros la Nota colectiva de las grandes Potencias.

La deuda turca.

FRANCOFORT. La conferencia de financieros destinada al arreglo de la deuda turca se reunirá en breve.

La reunión se verificará en París.

Rumania y Bulgaria.

SAN PETERSBURGO. Está á punto de comenzar sus trabajos la conferencia de embajadores, que tratará de solucionar las diferencias existentes entre Rumania y Bulgaria.

¿Otro combate en Tchataldja?

CONSTANTINOPLA. Circula el rumor de haber comenzado un gran combate frente á las líneas de Tchataldja.

Nesarina: formando niños robustos, mañana hombres útiles, coopera á la regeneración física de España. Dr. Borobio, cat. Zaragoza.

COSAS FRANCESAS

De Marsella á Argel.

PARIS. Despachos de Marsella dicen que ayer, una ráfaga de viento destruyó el «hangar» construido á orillas del Mediterráneo, para guardar el aparato del aviador que pretende ir de Marsella á Argel en hidroplano, pasando por Baleares.

Cuando cese el viento, el aviador emprenderá su viaje.

Desde Marsella á Baleares le acompañarán ocho torpederos franceses, y desde Baleares á Argel, tres torpederos españoles.

Muerte repentina.

PARIS. Despachos de Tolosa dicen que estando un sacerdote diciendo misa en un templo de dicha ciudad cayó repentinamente muerto, víctima de un ataque de apoplejía.

Entre los fieles, la emoción fué inmensa.

La retirada de Lepine.

PARIS. El prefecto Lepine ha hecho hoy la transmisión de poderes á su sucesor Henyon.

Lepine ha recibido el siguiente telegrama del Rey de España:

«Madrid, á las 10.40. Me apresuro á manifestarle mi sincera amistad y mi reconocimiento por su constante amabilidad. — Alfonso.»

Temporales.

PARIS. Siguen los temporales en algunas regiones.

De Lozère dicen que ha caído gran cantidad de nieve.

El fuerte viento volcó un coche.

En Charente ha quedado destruido un puente del ferrocarril.

En Tolón, á causa del temporal, ha naufragado una pequeña embarcación.

Los panaderos.

PARIS. Los obreros panaderos siguen organizándose, como si la declaración de la huelga general fuera inminente.

Los patronos se preparan también.

Dicen que aunque la huelga se declarase, no faltaría pan, porque vendrían á trabajar panaderos de provincias.

Herido en duelo.

PARIS. Esta mañana se batieron el teniente Hemeny y el jefe del Gabinete Quimper, Roger.

Este resultó herido.

ESPANTOSA TEMPESTAD

El viento arroja una casa al mar
COPENHAGUE. Un ciclón de una violencia extraordinaria ha pasado por las islas de Feroe.

El edificio de la Casa del Pueblo, donde se celebraban las reuniones públicas y las fiestas de los isleños, situado en la playa, ha sido arrojado al mar.

La multitud, que se había reunido en dicho edificio para oír una conferencia, había desalojado el local minutos antes de haberse desencadenado la tempestad.

Gracias á esta circunstancia se pudo evitar una enorme catástrofe.

EL DRAMA DEL TREN EXPRESO

¿ES EL ASESINO?

«¡ Soy inocente !»

BRUSELAS. Hace algunos meses, los periódicos rusos dieron cuenta de un terrible drama que se desarrolló una noche en un tren expreso.

En un departamento de primera clase, un joven, vestido con elegancia, se levantó de pronto de su butaca y cogió un saco que pertenecía á otro viajero.

Este luchó con él. Entonces el joven le mató de un tiro de revólver.

Luego tocó el timbre de alarma y el tren se detuvo.

Y ante los ojos asombrados de los demás ocupantes del departamento, que no osaron intervenir, el joven, siempre con el saco en una mano y el revólver en la otra, saltó á la vía y desapareció en la oscuridad.

La Policía rusa, después de largas averiguaciones, supo que el autor del crimen y del robo era un tal Pawosky, bandido temible.

El saco de viaje de que se había apoderado tan audazmente contenía 60.000 rublos.

Pawosky procuró unos papeles y un pasaporte falsos, á nombre de Klowsky, nacido en 1893, en Oriekhowa, Gobierno de Wladimir, y pasó la frontera.

Sus señas fueron enviadas á todas las Direcciones de Policía de Europa y América.

La Policía belga enteróse casualmente, hará unos días, de que un joven ruso, apellidado Klowsky, nacido en Oriekhowa, estaba en Bruselas haciendo estudios universitarios.

Y ayer le detuvo.

El joven estudiante protesta de su inocencia. Dice que se apellida como consta en sus papeles, que pertenece á una familia honorable del Gobierno de Wladimir y que no tiene la culpa de que un miserable haya usurpado su personalidad.

La Policía belga ha telegrafiado á la rusa pidiendo detalles complementarios.

Mientras, el joven estudiante continúa preso.

COSAS DE ITALIA

Millonario fallecido.

ROMA. Ha fallecido el conocidísimo archimillonario americano Morgan.

Banquero detenido.

ROMA. El banquero Tita Molina, procedente de la Banca de Varesse, ha sido detenido.

Ha quebrado, dejando un pasivo de diez millones.

La duquesa de Génova.

TURIN. La duquesa de Génova está ya muy mejorada del accidente que sufrió hace pocos días.

Tiene cicatrizadas casi todas las heridas.

LOS ARMAMENTOS

La nueva ley militar alemana.

BERLIN. He aquí el detalle de la nueva ley militar alemana, de que ya dimos cuenta á ese periódico:

En tiempo de paz, el efectivo del Ejército de Alemania, que era de 544.211 hombres, será en lo sucesivo de 661.176, sin contar los oficiales y suboficiales.

La Infantería constará de 669 batallones, en vez de 651; la Caballería, de 550 escuadrones, en lugar de 516.

Los aumentos en las demás Armas serán:

Habrán 55 batallones de Artillería de á pie. Habrá 48.

Habrán 44 batallones de Ingenieros. Habrá 33.

Habrán 31 batallones de tropas de comunicación. Habrá 18.

Habrán 26 batallones de Administración militar. Habrá 25.

Son creados dos nuevos gobiernos de fortalezas en Grandez y Koenigsberg.

Se crea igualmente una Inspección del servicio de ametralladoras, otra de aerostación y una tercera de aviación.

Se crean 18 compañías de ametralladoras y 15 subdivisiones del mismo Cuerpo.

Serán aumentados con un tercer batallón 18 regimientos de Infantería.

Se crean 6 regimientos de Caballería y 3 regimientos de Artillería de á pie.

El Cuerpo de aviadores prusianos constará de 4 batallones.

Habrán, además, un batallón de aviadores bávaros y 2 compañías sueltas, una para Sajonia y otra para Wurtemberg.

Se crean 8 compañías afectas al servicio de proyectores y una Escuela de Guerra.

Los gastos corrientes creados por la nueva ley militar elevaránse en 1913 á 54 millones de marcos; en 1914, á 153, y en 1915, á 186 millones, ó sea á un total de 393 millones.

Los gastos extraordinarios serán de 435 millones de marcos en 1913; de 285, en 1914; de 178, en 1915, ó sea un total de 398 millones.

Estas sumas serán cubiertas por medio de aumentos de las tarifas de aduanas y de los impuestos que existen, por la percepción de un derecho de timbre sobre los contratos de Sociedades y los pagos de seguros, por la extensión de los derechos sucesoriales que cobra el Estado, por los sobrantes de los presupuestos de 1911 y 1912 y por una contribución extraordinaria.

El aumento de los derechos de aduanas y de los tributos dará, según los cálculos hechos, 24 millones en 1913, 16 millones en 1914 y otro tanto en 1915.

La percepción de los derechos de timbre sobre los contratos de Sociedades y los pagos de los seguros era hasta hoy prerrogativa de los Estados confederados.

En lo sucesivo pertenecerá á la Hacienda del Imperio.

Hoy produce 64 millones de marcos al año; pero como la Hacienda imperial tendrá que dar compensaciones á las de los Estados, el producto líquido será de 22 millones en 1913, 44 millones en 1914 y otros tantos en 1915.

Los derechos que perciba el Estado sobre las sucesiones, en concepto de aumento, son evaluados en 5 millones en 1913 y en 15 en los años sucesivos.

Los sobrantes de presupuestos son: en 1911, de 13.500.000 marcos, y en 1912, de 75 millones.

El impuesto único y extraordinario que se crea será gastado del modo siguiente:

En almacenes, 28 millones de marcos; en vestuario, 38; en cuarteles, 230; en terrenos de maniobras y campos de tiro, 46; en servicios de Sanidad, 14; en material de campaña (cocina, etc.), 14; en caballos, 31; en artillería, 71; en servicios de Ingenieros y tropas de comunicación, 38; en navegación aérea, 79; en fortalezas, 210; en alojamientos, 15; en varios, 8.

Contribuciones de guerra.

BERLIN. Las contribuciones de guerra serán dos.

Una de ellas, basada sobre las declaraciones hechas por los particulares acerca del estado de sus fortunas, hasta el 31 de diciembre de 1912, producirá de 975 á 1.000 millones de marcos.

Ascenderá á un medio por ciento, y no será progresiva por lo tanto.

La contribución gravará, no sólo á los particulares, sino también á las Sociedades por acciones.

Serán exceptuadas las fortunas inferiores á 10.000 marcos.

La segunda contribución de guerra se elevará á un 12 por 100.

Será cobrada cuando la fortuna pase de 50.000 marcos y la contribución del medio por 100 no haya producido una suma equivalente al 2 por 100 de la renta del contribuyente gravado por aquella.

Los Principes de los Estados confederados deberán pagar asimismo estas contribuciones extraordinarias.

Cifras totales.

BERLIN. He aquí las cifras exactas del aumento del ejército alemán, votado por el Bundesthath.

Cuatro mil oficiales, 15.000 suboficiales, 117.000 soldados y 27.000 caballos.

COSAS ALEMANAS

Un globo abandonado.

BERLIN. Dicen de Fiesburgo que en alta mar ha aparecido un globo señalado con el núm. 1.367.

Estaba á punto de caer al agua.

No llevaba ningún tripulante.

(73)

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

REGINA DUCROISY

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Ya veis que la suerte está con nosotros.

—¡Oh qué contenta estoy!—exclamó Angela.—¡Vive! ¡No soy cómplice de un crimen! ¡Oh, qué suerte!

—¡Pronto!—dijo el duque.—Nada de charla inútil... Tomad esta criatura y ocultadla bajo vuestro abrigo. Después iréis á ponerle en los niños asistidos hoy mismo. Es necesario que no os vean. Tomad el tren en Moret. Tardaréis en esto tres cuartos de hora. Iré mañana á veros á vuestra casa... Id, y ejecutad mis órdenes al pie de la letra.

El duque entregó la criatura á la comadrona, que la ocultó bajo el amplio abrigo que la cubría.

La señora Drouard comprendió la importancia de la orden que recibía, y aunque estaba muy cansada dominó su fatiga y partió precipitadamente.

Se había librado de un peso que la agobiaba mucho; ¡la criatura vivía!

El duque se quedó solo y pensativo.

—Encontraré medio de explicar su marcha. ¡Con tal de que este guarda que va á volver y que es el primero que ha entrado aquí, no haya visto al niño ni el escrito!... Pero no. Estaba demasiado turbado en presencia de los dos cadáveres.

El rodar de un carruaje le sacó de sus reflexiones. Era Guillermo, que volvía acompañado de uno de los criados del castillo. Ya era de día completamente. El señor de Bucy-Lornans se encontró fuerte y dispuesto á marchar valerosamente hacia el objeto que perseguía.

X

Clotilde estaba al fin restablecida.

La joven había estado á punto de morir después del parto. Durante quince días habían desesperado de salvarla.

Después de una larga convalecencia, aunque muy débil todavía, había vuelto á París en aquel hotel de la calle de Saint-Honoré que ella había creído dejar para siempre cuando se fué con Enrique.

Desde que había vuelto vivía encerrada en su alcoba, en la que el duque de Bucy-Lornans la había obligado á firmar la renuncia por la cual ella le había entregado su fortuna.

No salía nunca, ni recibía más que á su médico y á su abogado, porque de acuerdo con el señor Gardinet, pleiteaba contra el duque en demanda de separación de cuerpos y de bienes.

Su antigua nodriza la servía con ayuda de la doncella que había tomado al llegar á los Arenales; una joven que le era muy afecto y que había traído con ella á París.

La joven criaba á su hija, ó mejor dicho, á la hija de Regina Ducroisy.

Aquella madre, aquella pobre mujer, tan dichosa de su maternidad, acariciaba la hija de otra.

Su hijo, el ser querido que había concebido y llevado con delicia, el hijo de su amor, el hijo de Enrique, había sido abandonado á la caridad pública.

Y nada la decía que no era su hija á quien prodigaba tan dulces caricias.

La cuna de la niña, una rica cuna, adornada por los cuidados de Clotilde, estaba cerca del lecho de su madre. Y todas las mañanas, la joven, inclinada sobre la cuna, acechaba la primera sonrisa de su pequeña Gabriela, como por la noche se complacía durante largas horas en verla dormir.

La antigua nodriza la ayudaba en su tarea, y se mostraba incansable y rejuvenecida.

Ambas pasaban sus días ocupadas con aquel

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
1.º de abril de 1863.

El viernes último los individuos del resguardo hicieron en la Puerta Nueva de Barcelona una aprehensión sumamente singular. En un carro de muebles se entraba una bonita imagen de San Cayetano que aquellos tuvieron por conveniente examinar detenidamente, ya sea porque les llamase la atención la escultura, ya porque fuesen devotos del santo. El caso es que hallaron un magnífico chal de Indias, del que fueron tirando hasta que aparecieron más de una docena de igual clase, que por junto valían algunos centenares de pesos.

Tanto bastó para que la imagen fuese escudriñada y vióse que estaba hueca y llena de objetos que adeudaban derechos al fisco. El santo y sus conductores fueron conducidos a la Aduana.

La municipalidad de Málaga ha sujetao a un reglamento la forma, tamaño y demás de las lápidas sepulcrales que se coloquen en el cementerio de la capital.

El periódico que da la noticia censura el acuerdo municipal.

MINISTRO DE VIAJE

El Sr. Villanueva en Málaga

Visitas.

MÁLAGA. (Lunes, tarde.) A las nueve de la mañana acudieron al Gobierno civil los presidentes de las Corporaciones malagueñas, que conversaron largamente con el Sr. Villanueva.

Después, el Sr. Villanueva y sus acompañantes visitaron la fábrica de hilados, donde esperaba al Sr. Villanueva el alto personal de la Casa Larios, que le enseñaron la fábrica y le obsequiaron con un espléndido desayuno.

Después marchó a Torre del Mar, donde había preparado un gran almuerzo.

Villanueva se muestra encantado del clima de Málaga.

El Sr. Armiñán ha recibido innumerables pruebas de adhesión y afecto.

Recompensas merecidas.

MÁLAGA. (Lunes, noche.) Los presidentes de las Sociedades locales han pedido al Sr. Villanueva una gran cruz para el presidente de la Cámara de Comercio, D. José Alvarez Net, como premio a los trabajos que en beneficio de Málaga ha realizado.

Esta petición la formulan los representantes de todas las Corporaciones malagueñas, y la apoya unánimemente la opinión.

Excursión a Torre del Mar.

La excursión a Torre del Mar, organizada por la Compañía de los ferrocarriles suburbanos accediendo a indicaciones de la Cámara de Comercio, ha resultado brillantísima.

A ella han concurrido todas las autoridades civiles y militares, los presidentes de las Corporaciones locales, representaciones de la Prensa y el séquito del ministro.

El viaje a orillas del mar resultó delicioso, disfrutando los excursionistas de una temperatura veraniega.

La estación de Torre del Mar se hallaba vistosamente engalanada, y la muchedumbre entusiasmada acogió a los expedicionarios con vivas a Málaga, al Rey, al ministro de Fomento y al Sr. Armiñán.

Las fuerzas de Carabineros y de la Guardia Civil rindieron los honores al ministro, que las revistó, quedando muy satisfecho.

En los almacenes de la estación, artísticamente decorados, se sirvió a los expedicionarios un espléndido almuerzo, obsequio de la Compañía.

De regreso.

Al regreso de Torre del Mar, el ministro mandó parar el convoy en el puente Vélez, obra de la Compañía de los ferrocarriles suburbanos, que resistió a la inundación que arrasó los puentes de la carretera.

El jefe del servicio hidráulico interesó al ministro en las obras de la corta del río Vélez, que costarían muy poco y asegurarían el riego de muchas hectáreas de terreno.

El ministro prometió trabajar para que la corta se efectúe.

En el pueblo de Benagalbón, una gran multitud recibió a los excursionistas con músicas y vítores.

Visita al Guadalmedina.

De regreso de la excursión, el Sr. Villanueva, acompañado del Sr. Armiñán, marchó a visitar el Guadalmedina, apreciando la urgencia de proceder a las obras de saneamiento pedidas para completar las medidas de defensa contra las inundaciones.

El ministro, después de inspeccionarlo todo personalmente, prometió atender la petición que el Sr. Alvarez comunicó en nombre de todas las Corporaciones malagueñas.

El puente de Tetuán será construido por la Dirección de Obras públicas; el de la Aurora, por la División hidráulica.

Las restantes peticiones serán activadas.

Elogios a Armiñán.

El ministro Sr. Villanueva muéstrase sumamente complacido de su estancia en Málaga, y tributa calurosos elogios a las iniciativas del Sr. Armiñán.

A Madrid.

MÁLAGA. (Lunes, noche.) En el expreso ha marchado a Madrid el Sr. Villanueva. Le acompañan cuantos vinieron con él,

excepto el Sr. Ortega Gasset, que permanecerá en esta capital.

Una compañía del regimiento de Borbón, tributó los honores.

La despedida ha sido solemnisima. Además del elemento oficial, acudieron a la estación los presidentes de todas las Corporaciones malagueñas y numerosas y significadas personalidades políticas.

Al arrancar el tren hubo una verdadera salva de aplausos oyéndose muchos vivas.

TOROS EN PROVINCIAS

En Sevilla

SEVILLA. (Lunes, tarde.) Se está lidiando la corrida suspendida ayer.

El ganado es de Urcola, y los espadas, Posada y Belmonte.

La corrida, después de lo que ha sucedido ayer, despierta gran expectación y han llegado muchos forasteros, habiéndose agotado las localidades.

Antes de la corrida se dirigen los espadas a la barrera para recibir órdenes de la presidencia, y se oyen pitos y palmas, que se repiten al hacerse el pase.

PRIMERO

Negro, «Precioso». Su presencia es saludada con palmas.

Posada ejecuta seis verónicas y una navarra, con poca firmeza.

Belmonte hace un quite que remata ceñidísimo.

Al rematar otro Posada pone la montera en el testuz.

Repiten ambos matadores, adornándose con monerías.

El toro toma cuatro varas, ocasiona una caída y no mata nada.

Alcantarilla y Riaño cumplen con los palitrosques.

Posada, de azul y oro, da el primer pase ayudado y el toro se cuela al dar el tercero, viéndose achuchado y comprometido el espada.

Prosigue la faena encorvado y da un pase en redondo, del cual sale enfrentado y despedido contra la barrera, resultando del percañe con la taleguilla rota por la parte posterior, teniendo que saltar la valla.

Nuevos pases, para entrar recto y dejar una estocada trasera.

Palmas. Descabelló a la primera. Ovación y vuelta al ruedo.

SEGUNDO

Continúa la ovación a Posada cuando sale el segundo, que es negro, muy gordo y de más presencia que el anterior.

Posada se cose la taleguilla entre barreras.

Belmonte torea de modo colosal, con verónicas, navarras, un farol y recortes, con los pites clavados en la arena, y ceñidísimo, levantando al público de los asientos.

Es coreado con ¡olé!

Con poca voluntad toma cuatro varas, por dos caídas y una defunción en la caballería.

Belmonte hace sólo los quites. Calderón y Pilín parecen, cumpliendo.

Belmonte, de plomo y oro, encuentra el toro pegado a las tablas.

Con inteligencia y valentía lo saca, con pases magníficos.

Al intentar algunos de ellos, se le queda el toro en la suerte.

Da un pinchazo hondo, bueno; otro, quedándose el bicho, que dobla a poco.

TERCERO

Muchas palmas.

Posada le torea en dos tiempos, desarrollando su repertorio.

Algunos lances resultan flojos y otros superiores.

Aplausos. Torero pasa a la enfermería, después de una caída.

CUARTO

Otro piquero resulta también lastimado.

Sin poder y con blandura toma cuatro varas, da dos porrazos y mata dos jacos.

Posada pone banderillas, intentando juguetos, que el toro no agradece, por estar quedado.

Al cuarteo prendé un buen par, casi a toro parado.

Peralta y Riaño terminan el tercio.

Posada encuentra al bicho entablado, y sufre algunas coladas.

Los peones, a fuerza de capotazos, consiguen que el toro se vuelva huído.

Después de pocos pases da un pinchazo en hueso, saltando el estoque.

Entrando recto da una estocada superior.

Rueda el bicho sin puntilla, y Posada escucha una ovación, mientras da la vuelta al ruedo.

Ovación delirante y petición casi unánime de la oreja.

QUINTO

«Lucero», es negro, chiquito y corto de pitones.

Continúa la ovación a Belmonte. Posada sale perseguido del primer lance, y después da algunas verónicas que se aplauden.

Dominguito sufre un porrazo monumental, y pasa a la enfermería.

El toro toma con bravura seis varas, derriba otras tantas y deja tres caballos para el arrastre.

Alcantarilla y Riaño parecen bien.

Posada brinda al sol y da tres pases sin parar para clavar medio estoque sin soltar.

Al dar otro pase, pierde la muleta, y en otro sufre una colada.

Entrando recto, deja una estocada tendida, de la que el toro dobla.

Al sacar el estoque, se levanta el toro, y después de andar un trecho, cae sin puntilla.

SEXTO

Ovación.

Negro, de buena presencia y corto de pitones.

Sale huído. Belmonte le da cuatro verónicas y unas navarras en la querencia de los chiqueros.

Ceñidísimo y parado, recorta de modo magistral.

Toma el toro cuatro varas, caen los piqueros tres veces y mueren dos jacos.

Los espadas se lucen en quites. Pilín y Calderón parecen bien.

Brinda Belmonte al palco núm. 53, y muleta de modo magnífico y entregándose.

Da un pinchazo y vuelve a pasar superiormente para dar un volapié inmenso, encogiéndose el toro.

Descabelló al primer intento. Ovación.

Los heridos.

Es sacado en hombros.

Eduardo Beltrán, guardia de Seguridad, resultó con una herida incisa, leve, que le causó, al saltar, un estoque.

El picador Díaz Martínez tenía una herida en la región mentoniana, y el Tornero, la clavícula izquierda fracturada.

El ministro de la Gobernación telegrafió anoche al gobernador de Ciudad Real felicitándole y rogando haga extensiva dicha felicitación a las fuerzas a sus órdenes, que tan eficazmente han contribuido al descubrimiento de los asesinos del Sr. Peñasco.

Me permito significar a V. E. la inteligencia y celo con que en este suceso se ha conducido la Guardia Civil.

El ministro de la Gobernación telegrafió anoche al gobernador de Ciudad Real felicitándole y rogando haga extensiva dicha felicitación a las fuerzas a sus órdenes, que tan eficazmente han contribuido al descubrimiento de los asesinos del Sr. Peñasco.

Me permito significar a V. E. la inteligencia y celo con que en este suceso se ha conducido la Guardia Civil.

El ministro de la Gobernación telegrafió anoche al gobernador de Ciudad Real felicitándole y rogando haga extensiva dicha felicitación a las fuerzas a sus órdenes, que tan eficazmente han contribuido al descubrimiento de los asesinos del Sr. Peñasco.

Me permito significar a V. E. la inteligencia y celo con que en este suceso se ha conducido la Guardia Civil.

El ministro de la Gobernación telegrafió anoche al gobernador de Ciudad Real felicitándole y rogando haga extensiva dicha felicitación a las fuerzas a sus órdenes, que tan eficazmente han contribuido al descubrimiento de los asesinos del Sr. Peñasco.

edificio necesita, será preciso trasladar a los presos.

El «Alfonso XIII».

CADIZ. (Lunes, noche.) Comunica por radiograma el capitán del *Alfonso XIII* que el lunes 31 de marzo llegará el buque a Coruña, a las doce de la noche.

Los vapores de Canarias.

SEVILLA. (Lunes, noche.) Ha producido excelente efecto la orden de que hagan escalas en este puerto los vapores de Canarias.

Se ha conseguido esto, merced a las gestiones del director de Comercio.

El segundo premio.

Del billete del segundo premio del actual sorteo, han correspondido décimos a un vecino de Rinconada y a D. José Rancero.

Moros a Madrid.

ALGECIRAS. (Lunes, noche.) En el expreso de esta tarde ha marchado a Madrid una Comisión de cuatro moros notables de Tetuán.

Para el domingo.

Se detendrán en Granada y Córdoba. Las fiestas suspendidas ayer por la lluvia se celebrarán el domingo.

Sucesores de G. Pereantón

La casa que mejores surtidos tiene en grabados, cromos, molduras y espejos caprichosos para regalos.

SUCESORES DE G. PEREANTON

Infantas, 1, Madrid.

CASTILLA LA VIEJA

Aviador a Madrid.

BURGOS. (Lunes, noche.) El aviador Brindejone des Moulinais, salió esta tarde del campo de Gamonal é hizo un magnífico vuelo, dando la vuelta por encima de la capital.

Fue ovacionadísimo. A las seis de la mañana, saldrá para Madrid.

Aterrizará en Aranda. Se propone llegar a Madrid a las diez de la mañana.

El aviador Moulinais.

BURGOS. (Lunes, noche.) El aviador Moulinais, después de aterrizar esta tarde, nota alguna irregularidad en el funcionamiento del motor.

Lo reconocerá mañana, y si tiene que hacer alguna reparación, no saldrá para Madrid hasta el jueves.

Aguas de Cabreiroá

Los cálculos hepáticos se expulsan fácilmente.

CATALUNA

El secretario del nuncio.

BARCELONA. (Lunes, noche.) En el expreso de Madrid ha salido el padre Colón, secretario particular del nuevo nuncio de Su Santidad.

Más viajeros.

En el mismo tren han marchado a Madrid el Sr. Sedó, presidente de la Cámara Industrial; el Sr. Gassó Martí vicepresidente de la misma entidad; el Sr. Aguilera, secretario, y el jefe superior de Policía, Sr. Millán Astray.

Muerte de un ex diputado.

Ha fallecido el ex diputado conservador don Jaime Andrés, notario y archivero del protocolo.

El «Infanta Isabel».

Al anochecer ha arribado a este puerto el transatlántico «Infanta Isabel de Borbón», que salió de Cádiz ayer a las ocho de la mañana.

Durante el día marchó a cuarto de máquina, por estar la mar gruesa y haber fuerte corriente.

El atraque ha sido presenciado por numeroso público.

A bordo de dicho vapor ha llegado el general Macías, que ha sido recibido por el jefe del Cuerpo de Carabineros.

El «Infanta Isabel de Borbón» zarpará el viernes.

Los mutualistas franceses.

En el expreso de Francia han llegado 334 mutualistas franceses, procedentes del Congreso que se ha celebrado en Montpellier.

Les acompañan una Comisión de aquel Ayuntamiento, un diputado del departamento y varios periodistas.

Fueron recibidos por el alcalde de Barcelona, varios concejales, el cónsul de Francia y representantes de algunas entidades.

NAVARRA

Riña entre mozos.

PAMPLONA. (Lunes, noche.) El presidente de la Audiencia ha recibido un telegrama en el que se le comunica que en el pueblo de Navascués ha ocurrido una riña entre dos cuadrillas de mozos, resultando muerto Narciso Antó, y con heridas de gravedad su hermano Pablo.

También resultaron con heridas de menos gravedad, Miguel, Carlos y Florentino Iriarte y Julián Rodrigo.

El autor de la muerte de Narciso, Miguel Redil, ha sido detenido, en unión de otros varios mozos.

NORTE DE AFRICA

Fuerzas regulares a Madrid.

MELILLA. (Lunes, noche.) Han salido para Madrid, para asistir a la jura de banderas, las fuerzas regulares indígenas que manda el coronel D. Dámaso Berenguer.

Van 11 oficiales; 345 individuos de tropa y 126 caballos.

Mañana embarcarán ocho oficiales; 193 individuos más de tropa; 44 caballos y las fuer-

AVISOS UTILES

Crédit Lyonnais

Desde 1.º de abril próximo, las horas de Caja serán de 10 a 2 y de 3 1/2 a 4 1/2, permaneciendo cerradas las Oficinas desde las 2 hasta las 3 1/2.

«El Hogar Español»

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario. Por acuerdo del Consejo, a partir del día 1.º del próximo mes de abril, a las horas de Caja se pagarán los intereses de las imposiciones especiales correspondientes al primer trimestre de este año, tanto en la Central, Puerta del Sol, 9, Madrid, como en sus sucursales, Ronda de San Pedro, 6, Barcelona, y Méndez Núñez, 18, Sevilla.

Madrid 27 de marzo de 1913.—El secretario del Consejo, Manuel García Briz.

La salud está en peligro

Tomad alimentos sanos y garantizados; no toméis chocolates que no expresen sus componentes; tomad los chocolates Zorraquino, que son de sólo cacao y azúcar superiores, recomendados por las más altas eminencias médicas y químicas.

Perlas y brillantes

Oro, plata, platino, papeletas del Monte y toda clase de alhajas; la casa que más paga, es el sucesor de Camilo Orgaz.

13—CIUDAD RODRIGO—13

zas indígenas del tabor de Alhucemas, compuesto de seis oficiales, 165 individuos de tropa y 45 caballos.

Manda el tabor el capitán D. Antonio Parache.

A despedir a los expedicionarios acudieron al muelle el comandante general y todos los generales residentes en la plaza.

El general Jordana revisó las fuerzas.

Relieve de fuerzas.

Han comenzado los relevos de fuerzas en Nador, Segán, Isfagor y Ushafen.

Llegada de un delegado.

CEUTA. (Lunes, noche.) A bordo del vapor Canalejas ha llegado D. Angel Vela é Hidalgo, delegado del servicio tributario económico en la zona española.

Le acompaña su hijo, que ha sido nombrado agregado oficial.

Se espera también, con destino a esta Delegación, al oficial quinto D. Emilio Ortiz.

El coronel Silvestre.

Ha llegado el coronel Fernández Silvestre acompañado de sus ayudantes Sres. Larguillo y Lacart.

Después de almorzar pasó a bordo del remolcador «Manuel María», en el que se trasladó a Rincón de Medik.

Desde allí continuó a caballo la marcha hasta Tetuán.

Durante su permanencia en Ceuta fué cumplimentado por el administrador de la Aduana, Sr. Díaz; el depositario de Hacienda, señor Saldaña; el interventor, Sr. Utor; el director de Sanidad exterior, Sr. Sancho; el ayudante del general Arraiz; el subinspector de Sanidad, Sr. Moncada, y numerosos amigos particulares.

El «Alvaro de Bazán».

El cañonero «Alvaro de Bazán» ha regresado a la bahía del Norte, después de haber hecho un viaje al Río Martín.

La residencia general.

Se espera al Sr. Zugasti, que vendrá a incorporarse a la residencia general.

Mañana regresará de Tetuán el coronel Fernández Silvestre, después de conferenciar con el residente general, Alfau, y seguirá su viaje a Larache para posesionarse de aquella Comandancia general.

Aquí será obsequiado con un «lunch».

Ha regresado a Tetuán la familia del general Alfau.

Se armará en agosto.

Está todavía sin armar el barracón de hierro comprado por orden del ministerio de Fomento para alojar a los obreros que viniesen de España.

Me han dicho que hasta el mes de agosto no será armado.

Al campamento.

Han marchado al campamento de Melilla el comandante mayor de las fuerzas regulares indígenas, Sr. Gabarrón; el capitán Sr. Mateos y el teniente de la sección montada señor García.

VALENCIA

Un choque.

VALENCIA. (Lunes, tarde.) Por una equivocación del guardaguías en la estación de Silla, el tren tranvía, que tiene su llegada a Valencia a las once de la mañana, entró en la vía muerta, en vez de hacerlo en la general, chocando con un tren de mercancías que esperaba el paso del primero para continuar haciendo maniobras.

El maquinista y el fogonero del tren tranvía han resultado heridos, el primero en una pierna y en la cabeza el segundo.

Se ignoran más detalles.

La máquina del mercancías sufrió algunos desperfectos.

Ha salido una brigada para normalizar la circulación.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
1.º de abril de 1863.

Niega *La Esperanza* que los absolutistas hayan tenido participación alguna en la misteriosa venida a Madrid de D. Juan de Borbón. En concepto de nuestro colega, este suceso carece de importancia, porque, en su sentir, el viajero incógnito no es más que un demente que no puede ser admitido ni por los revolucionarios, como *La Esperanza* denomina a todos sus enemigos políticos, ni por los absolutistas ó mantenedores de la causa de D. Carlos y del conde de Montemolín.

En los apuntes que sobre la *Cárcel de corte* ha escrito D. Roberto Robert, se cita a la letra una solicitud recientemente elevada á esta Audiencia por un individuo, que se ofrece á desempeñar la plaza de verdugo, donde quiera que sea, «más barato que cualquier otra persona».

La sección del ferrocarril que debe servir de comunicación entre las estaciones del Príncipe Pío y Atocha, atravesará cada uno de los caminos inmediatos al río Manzanares, fuera de la Puerta de Toledo, por medio de un túnel.

Coches para bodas

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pidense precios á las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, núm. 2. TELEFONO 808.

PARA HOY

Calendario y sanforal

Martes 1.º de abril de 1913.

Salé el Sol á las 5,59.
Se pone á las 18,38.
Salé la Luna á las 3,55.
Se pone á las 13,34.

SANTORAL. — Santos Ireneo, Venancio, Víctor, Esteban y Quinciano, mártires; Santos Hugón, Macario y Valerico, confesores; Santa Teodora, mártir, y la beata Catalina de Tomás, virgen.

SAN VENANCIO, obispo y mártir. El santo Venancio ingresó en el monasterio de San Cosme y San Damián, situado en las inmediaciones de Toledo, y allí, siguiendo sus inclinaciones, vistió el hábito benedictino, resuelto á consagrarse exclusivamente al servicio de Dios.

A los dos años fué ascendido á la augusta dignidad de sucesor de los apóstoles. Los mendigos le llamaban padre, y toda la diócesis adoraba á su santo pastor. Cediendo á imperiosas necesidades, abandonó su silla y se dirigió á Panomía, y en este viaje alcanzó por su conocida piedad la palma del martirio, defendiendo ante los gentiles la religión de Jesucristo. Sus reliquias fueron trasladadas á Roma por el sumo pontífice Juan IV.

SALUSTIANO BERNALDEZ

Puerta del Sol, núm. 15. Géneros ingleses de 1.º. Traje desde 90 ptas. Metro desde 15.

TOROS Y TOREROS

La segunda de abono.

Anteayer se celebró la anunciada corrida de los seis de Olea, con Pastor, Gaona y Francisco Madrid.

Aunque no se hubiera celebrado, poco hubiéramos perdido, porque aparte de lo que hizo el tercer espada, más vale no recordar lo demás.

No sé si á la hora presente se habrá convencido la nueva Empresa de que el público quiere toros grandes, grandes, grandes, muy grandes, y no pasa por movimiento mal hecho en esta cuestión. Con los precios actuales, el público exige, y con razón; nada le importa que ese cincuenta por ciento sea para el Ayuntamiento ó para otra entidad. El paga, haciéndolo además con largueza y por adelantado; es justo, por consiguiente, que se le sirva bien.

Los toros que anteayer presentó la Empresa en el redondel no pueden desecharse en el apartado, si reúnen las condiciones y tienen la edad; pero al público, poco ó nada le importa que haya sido mal año de pastos en las dehesas, cuando él recoge sus papeletas de entrada, pagando una cantidad, como si hubiera sido primavera perpetua. Y no hay derecho á soltarle chotos.

Os salen toros más grandes que los que esa Empresa está soltando, ó el público continuará en la misma forma que hoy.

Su determinación del presidente no retirando al quinto toro duplicado, es en extremo graciosa. Retira al quinto por pequeño, y en cambio no hace lo mismo con otro de menos tamaño.

Que hable la Prensa de esto—decía un espectador, y no he de ser yo el último que diga lo que manifestado queda. Si la Empresa del Sr. Echevarría no tiene en la actualidad corridas presentables á un público que le ha hecho un abono inmenso, más vale que cierre sus puertas temporalmente y dé novilladas. Todo menos lo que sucede actualmente, dando origen á protestas serias.

Lo dicho, toros grandes, grandes, grandes, muy grandes, de treinta arrobas para arriba.

El primer toro cumplió en varas, creciéndose finalmente al castigo; el segundo tampoco fué ningún portento de bravura; más de ésta y poder se traía el primero que á Paco Madrid cupo en suerte, siendo muy bien castigado por Veneno, que escuchó justas palmas.

El cuarto, quinto y sexto tampoco fueron

gran prodigio, cumpliendo bien, pero nada más. Otras corridas del mismo hierro hemos visto aquí bastante mejores.

El que más dificultades presentó en el segundo tercio fué el que rompió plaza, y el que menos me gustó en el trance final fué el segundo, ó sea el primero que le tocó á Gaona.

Vicente Pastor no parece el mismo del año pasado. Anteayer no se le colocó el santo de cara, y aunque don la muleta estuvo bien, á la hora de matar no logró dar ninguna de esas estocadas que le han llevado á la meta. Un pinchazo bueno dió á su primero; pero, por regla general, se desvió bastante más de lo que es su costumbre, y como cuarteó más de la cuenta, cada vez que metía el estoque oía música desagradable. Es lógico suponer que cuando el muchacho se vuelva á presentar en nuestra plaza trate de sacarse la espina que hoy se ha clavado algo profundamente. Un quite muy bueno hay que apuntarle, y también su buena colocación cuando estaba en funciones por primera vez Paco Madrid.

Gaona es el que no ha variado del año pasado á éste; salimos de la Plaza sin acordarnos para nada del mejicano, que continúa con la misma aptitud de siempre. Mató sus toros sin arrancar palmas de entusiasmo y sin hacer en toda la tarde nada de particular. Ni mal ni bien: una sosería. Francisco Madrid es el que se llevó las palmas del concurso, porque en la hora de las emociones estuvo sencillamente monumental. Matando es una verdadera epidemia, como lo demostró anteayer en sus dos Oleas que por suerte le correspondieron, entrando con tanta verdad y tanta valentía, que al verle acostarse en el morrillo, el público se levantó de su asiento para hacerle una imponente ovación. El estoque entra hasta el final, quedando enterrada casi la empuñadura y saliendo la punta del arma por el brazuelo. Como el animal cayó al momento, la mayor parte del público no se enteró de esto, viéndolo únicamente los de los tendidos 2 y 3; pero como la ejecución fué irreprochable, la ovación fué muy justa.

En el sexto también quedó muy bien matando, cayéndose en el centro de la suerte por la fuerza del encontronazo, ya que también iba por el toro más derecho que una vela.

Picando, Veneno, que agarró dos puyazos en un toro y uno en otro muy buenos.

Y lo dicho, dicho: toros muy grandes, que el recargo es muy grande y el público parece que está también recargado de no ver salir toros de mucho tamaño.

P. ALVAREZ.

Dice el Presidente

El Presidente del Consejo manifestó ayer mañana que había despedido con el Rey, quien salió anteayer de paseo, y desde hoy reanuda la firma con los ministros. El jueves, á las doce de la mañana, se verificará en Palacio la recepción oficial del nuevo nuncio de Su Santidad.

Este estuvo ayer por la mañana en el ministerio de Estado, haciendo su presentación oficial. Hoy, á las doce de la mañana, la Mesa del Senado llevará á la sanción del Rey la ley del Tratado francoespañol sobre Marruecos.

Mañana se publicará en la *Gaceta*, é inmediatamente vendrá la firma y canje de ratificaciones.

Refiriéndose al documento publicado por un colega de la mañana, y firmado por varios maestros, dijo que plantea un problema interesante en su aspecto pedagógico, y que es también interesante por las firmas que lo suscriben.

«Ahorra bien, en el mismo aspecto pedagógico, la diferencia es grande entre el Profesorado de las Universidades y el del Magisterio.»

El conde de Romanones se reservó emitir opiniones respecto del asunto.

GABRIEL ALOMAR

Se encuentra en Madrid, adonde ha venido para hacer oposiciones á una cátedra de Literatura, el gran poeta y escritor mallorquín Gabriel Alomar.

Esta gloriosa figura de la España literaria contemporánea no es tan conocida, fuera de Mallorca y de Cataluña, como debiera serlo. Un escritor catalán ha escrito recientemente:

«Alomar es, sin duda, el más intenso y el más enérgico condensador del idealismo moderno en nuestra Cataluña.»

Las poesías líricas de Alomar, reunidas en un volumen, con el título de «La columna de foc» son bellísimas. Pocos poetas españoles pueden, á la hora actual, vanagloriarse de una semejanza ejecutoria artística.

Además, como escritor en prosa, y aparte de infinitos artículos, primorosos de forma, admirables de pensamiento y de erudición, publicados, ya en castellano, bien en catalán, en numerosos periódicos, Alomar ha producido el libro «Futurismo», una magnífica glosa del «Quijote», plena de originalidad y honrada psicológica y numerosos trabajos de revistas, como el que recientemente insertó «La Lectura», y que se titula «Logometría».

La crítica de Alomar es sutil, analítica, certera. Hemos leído en distintas ocasiones estudios suyos sobre libros antiguos y modernos y nos ha encantado su independencia de juicio, su cultura sólida y extensa, su modo de descomponer los valores de la obra literaria, para, analizándolos separadamente, aglutinar su belleza estética y su trascendencia ideológica.

Bien harán los literatos madrileños rindiendo á Gabriel Alomar un tributo de admiración y compañerismo.

Hombres como el insigne poeta y prosista de Mallorca merecen todos los honores.

CASA REAL



Su Majestad la Reina doña Victoria ha recibido en audiencia á doña Magdalena Lunsden y al oficial mayor de Alabarderos señor Feduchy, que ha presentado á su señora.

Han regresado, sin novedad, de Tarancón la Infanta doña Paz y sus hijos. Los Príncipes de Baviera abandonaron Madrid probablemente el día 3 en el rápido de Irún.

El ex ministro conservador marqués de Figueroa ha ofrecido sus respetos á S. M. la Reina doña María Cristina.

Las Archiduquesas de Austria Gabriela y Alicia han visitado el Museo del Prado y el de Arte moderno, acompañadas de S. A. la Infanta doña Isabel.

Su Majestad el Rey hace ya vida normal. Por la mañana paseo por la Casa de Campo y despachó con el conde de Romanones y los jefes de Palacio.

Luego, con los generales Aznar y Marina acordó el orden de formación de las tropas para la jura de bandera, que al fin será el domingo próximo, celebrándose la misa de campaña á las diez de la mañana, poniéndose S. M. el Rey, á caballo, al frente de las tropas.

Aunque formarán más tropas que en años anteriores, el desfile durará menos, pues en vez de hacerse en columna de honor se verificará en columna doble.

Las tropas regulares indígenas que vienen de Melilla son 700 infantes y 200 caballos. Con ellas vendrán las del tabor de Alhucemas, que son unos 130 hombres y 40 caballos.

La primera expedición llegará á Madrid el miércoles por la mañana, y el día 3 la demás fuerza.

Acamparán en Carabanchel, en tiendas cónicas de campaña, y el jefe en una marquesina.

Cerca se instalará un pabellón real, para cuando S. M. vaya á revistar estas tropas regulares.

En paseo militar llegó, á la una de la tarde de ayer, á Madrid el regimiento de Telégrafos, de guarnición en El Pardo.

Vino á recoger en el Parque de Ingenieros su nuevo estandarte, y luego fué á la Plaza de Oriente á desfilarse ante Palacio.

S. M. el Rey se asomó al balcón y vió pasar el regimiento, estando en compañía del Monarca el general Aznar, los marqueses de Rivera y de Viana, el general conde del Grove y el coronel Ripollés.

El regimiento marchó por la cuesta de la Vega y regresó á El Pardo.

Las Archiduquesas de Austria han almorzado en la Embajada de su país.

El jueves próximo, á las doce, hará el nuevo nuncio de Su Santidad, monseñor Ragonessi, la solemne presentación de sus credenciales á S. M. el Rey.

Hoy llevará la Mesa del Senado á la sanción de la Corona la ley que autoriza la firma del Convenio sobre Marruecos.

El señor conde de Santa Coloma ha asistido ayer, en representación de S. M. el Rey, al entierro del duque de Riansares. Concurrió lo más selecto de la colonia asturiana.

Con destino al salón de sesiones de la Diputación provincial de Palencia, acaba de pintar un cuadro el reputado artista Sr. Marañón, representando á SS. MM. en el Trono.

El retrato de S. M. la Reina Doña Victoria es hermosísimo y constituyó un gran acierto. Viste la augusta señora elegante traje azul de corte, con sobriedad de joyas, ciñendo su cabeza una corona de brillantes.

La figura alienta, vive en el lienzo y aparece sentada en dorado sillón, extendida la cola del vestido.

Su Majestad el Rey viste uniforme de húsar de la Princesa, con la banda roja del Mérito Militar, y está de pie á la derecha de la Reina.

El cuadro mide 3,20 metros por 2,20, y honra la firma del artista.

La archiduquesa Alicia, con su alta servidumbre, ha paseado á pie por las calles principales de Madrid.

GRAN MUNDO

Anteayer por la tarde hubo una animada reunión aristocrática en el salón de baile del hotel Ritz. Un enjambre juvenil evolucionó durante las últimas horas de la tarde en tan elegante recinto, bailando vals y *two steps*. Muchas madres y damas de la buena sociedad acompañaban las sillas dispuestas alrededor de la amplia estancia para los que quieren ver bailar.

Figuraban entre ellas las duquesas de Plasencia, Noblejas y viuda del mismo título. Marquesas de Santa Genoveva, Casa-Calderón, Donadio, Ferrera, Mohernando, Olivares, Ribera y San Vicente.

Condesas de los Llanos, Peralta, Maluque, Riudoms, San Luis, Tovar de Lemos, Torre Arias, Vistafloreda, Caudilla, Buena Esperanza, Agrela, vizcondesas de Portocarrero y Roda.

Señoras de Borbón é Icaza, esposa del ministro de Méjico.

Señoras y señoritas de Lázaro Galdiano, Vázquez Barros, Bermúdez de Castro, Serrat, Armandáiz, Calderón, Aguilar (D. Alberto), Ximénez de Sandoval, Chaves, Montojo, Carvajal, Carcer, Muguro, Villavieja, Pérez de Guzmán, Primo de Rivera, Osma, Alonso Ga-

viría, Castrillo, Castro, Losada, Nardiz, Pineda, Aramayo, Quiroga y Navia, Ossorio, Jordán de Urries, Reinoso, Despujols, Oruña, Fernández Liencres, Travesedo, etc.

La excelente orquesta tocó, con su maestría acostumbrada, los vals más bonitos de su vasto repertorio.

—Los señores de Hurtado de Amézagá (don Camilo) vendrán desde Biarritz á pasar el mes de mayo en la corte.

—Del mismo punto vendrán también los condes de O'Brien.

—El conde de la Címera regresó de París. —Los señores de Liburne han llegado de San Juan de Luz, para pasar una temporada con sus tíos, los condes de Vilches, en casa de quienes se hospedan.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Eulalia Sellés, hija del ilustre académico de la Española, marqués de Gerona, para el joven ingeniero portugués D. Antonio Paes de Saude é Castro.

—El digno representante del Japón en la corte, Sr. Arakawa, ha recibido ayer la cruel noticia del fallecimiento de su primogénito.

Toda la alta sociedad se asociará al luto que aflige á los ministros del Japón, que cuentan tantas simpatías en Madrid.

Reciban nuestro sincero pésame.

—La Unión de Damas Españolas organiza en el teatro de la Princesa una función extraordinaria, á beneficio de la sección de socorros á viudas y huérfanos de obreros.

Se celebrará esta fiesta hoy, martes, por la noche, representándose la comedia de Marquina «Por los pecados del Rey», y el paso de comedia, de los hermanos Quinteros, «Mañana de sol».

Forman la Comisión organizadora la marquesa de Unzá del Valle, la baronesa del Castillo de Chirel, la condesa de Torreanaz, la señora de Luca de Tena y otras señoras de la Unión, que se encargaron de repartir los billetes, por lo cual es de esperar que la función resulte muy brillante.

MADRIZZY

Cuarteto Renacimiento

De nuevo se ofreció anoche en el Ateneo un magnífico concierto de música de cámara, en el que se interpretaron tres cuartetos de Schubert, Mendelsóhn y Schumann, y de nuevo oyeron los jóvenes maestros Sres. Toldrá, Recasens, Sánchez y Planas plácemes y aplausos calorosos del público, que en mayor número que en el concierto anterior acudió á admirar al excelente Cuarteto Renacimiento.

No es menester aplicar el elogio que siempre merecen los notabilísimos concertistas á una obra determinada. Todo el programa fué interpretado con igual precisión, con la misma admirable penetración en el pensamiento del autor de cada uno de los cuartetos y con idéntica maestría en la ejecución.

Sin embargo, en el *scherzo*—segundo tiempo—del cuarteto de Mendelsóhn los excelentes artistas obtuvieron una formidable ovación como premio á su labor admirable.

Al terminar cada una de las obras y al final de la hermosa fiesta musical, los Sres. Toldrá, Recasens, Sánchez y Planas fueron objeto de repetidas y entusiastas manifestaciones de admiración por parte del auditorio, en el que se contaban muchas distinguidas y bellas damas.

Mañana, miércoles, dará el Cuarteto Renacimiento su cuarto concierto en la docta casa de la calle del Prado.

N.

ALCANCE POLITICO

El Presidente del Consejo de Ministros estuvo ayer tarde en su despacho, recibiendo entre otras visitas, las del gobernador militar y los generales Luque y Linares.

A última hora se esperaba á los diputados provinciales que iban á ir á cambiar impresiones acerca del proyectado banquete.

Ha sido designado D. Ernesto de Boneta, subinspector general de Hacienda, para jefe de la Comisión que ha de realizar la visita de inspección á las oficinas de la Intervención central, donde se ha realizado el desfalte de 27.900 pesetas, recientemente descubierto.

Anteayer llegó á esta corte, acompañado de su bella esposa, D. Julio A. Orillac, encargado de Negocios de la República de Panamá en París.

Salieron á recibirle á la estación el cónsul y vicecónsul de Panamá en Madrid, Sres. Orfila y Terol, respectivamente.

El objeto de la visita á Madrid del Sr. Orillac es entregar á S. M. el Rey una carta autógrafa del Presidente de la República de Panamá, en la que le participa el proyecto de su Gobierno de erigir á la entrada del Canal de Panamá, con motivo del centenario del descubrimiento de aquel país, una monumental estatua al navegante español Vasco Núñez de Balboa.

Ayer ha presentado en el ministerio de Estado el Sr. Orillac sus credenciales.

Prueba es la misión que se le ha confiado y el hecho que la motiva del aprecio que á España se tiene en Panamá, que no es menor que el que nosotros le profesamos.

A última hora de la tarde de ayer visitaron al Presidente del Consejo los Sres. López Muñoz y Vincenti para informarle de lo ocurrido en el pleno del Consejo de Instrucción pública.

También visitaron al señor conde de Romanones el ministro de la Gobernación, el Sr. Ruiz Valarino y el presidente de la Diputación; éste para hablarle del banquete que el día 15 se celebrará en honor del Presidente del Consejo.

Las adhesiones de los diputados provinciales pasan de 200, y se espera llegue á 400 el número de los que asistirán al referido banquete.

CLASES PASIVAS

Nuevas pensiones

La Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas ha hecho, durante la primera quincena del mes de marzo, la siguiente declaración de pensiones:

Jubilaciones.

D. Rafael Breñosa y Tejada, 10.000 pesetas.

D. Lisardo Martínez Rodríguez, 4.800.

D. Mariano Núñez Romano, 4.800.

D. Rafael Cappa y Castilla, 4.800.

D. Miguel Eyalazar y Elia, 3.200.

D. Enrique Dorda y Gaviña, 3.000.

D. Cándido Rodríguez Pérez, 2.800.

D. Ambrosio Mayordomo Varaza, 2.400.

D. Aquilino Lamuño Valdés, 2.100.

D. José Ruiz Morales, 1.500.

D. Antonio Alvarez García, 1.200.

D. Baldomero González Valledor, 900.

Pensiones del Tesoro.

Doña Eloísa Olcina y Frías, 1.250 pesetas.

Doña Eloísa y doña María Cruz Martínez Ruiz, 750.

Doña Adelaida Maza y Caso, 400.

Pensiones de Montepío.

Doña Felisa Beltrán Maroto, 917,66 pesetas.

Doña Dolores Madera Mangini, 3.000.

Doña María Martínez Gurunaga, 750.

Doña Raimunda Sebastián y de Vera, 500.

Doña Carmen Redón y Meléndez, 625.

Doña María Belén Goyña y Arancibia, 1.125.

Doña Mariana Varo Górriz, 1.250.

Doña Araceli Jiménez Prieto, 875.

Doña Luisa Elípe Martín, 500.

Doña Elvira López Franco, 1.250.

Doña María Ana Mihura y González, 875.

Doña Laura Martínez García, 1.250.

Doña Nicolasa López y Rioja, 500.

Doña Antonia Ladico Gradolé, 1.125.

Doña Angela, D. José, doña Carolina y doña Trinidad Bol de Molina, 500.

Doña María Luisa Travado y Ruiz Castellanos, su hijo propio D. Luis Rodríguez de la Flor y Travado y su entenado D. Clemente Rodríguez de la Flor y de la Barrera, 950.

Doña Rosa Medina Barbero, 950.

D. Gabino y D. José García Alonso, 550.

Doña María de la Concepción, doña María de los Dolores, doña María del Carmen, don Severo, doña María de las Mercedes y D. José María Pérez Lorenzo, 950.

Doña Kafaela Llorente Martínez, 950.

Doña Luisa Cerro Llorente, 550.

Doña Inés Petra Sánchez Villar, 375.

Doña Rufina Quiroga Yepes, 833,33.

Doña Victoria Rodríguez Orense, 1.750.

Doña María de los Dolores Fernández y Martínez, 750.

Doña Laurentina Martínez Casado, 625.

Doña María Sarniguet de Moleón, 375.

Doña Matea Martín Plaza, 950.

Doña Rosa Martínez Pérez, 1.150.

Doña María de los Dolores González y de Latorre, 375.

Doña María Josefa Sánchez Trincado y Diaz Talavera, 375.

Doña Ignacia Cámara y Trincado, 375.

Doña María Medina Menéndez, 1.750.

Doña Zoila, doña Dolores Raquel y doña Sofía Carballo y Soto, 1.250.

Doña Emilia y María Caminero y Cuetoro, 625.

Doña Rita García Carazo, 121,66.

Doña Aurelia Gutiérrez Rodríguez, 121,66.

Doña Josefa Deago y Puertas, 166,66.

Doña Pascuala Balaguer Segura, 250.

Doña Manuela García Carazo, 250.

Doña Juana Vilanova, 666,66.

Doña Gregoria Galve Benito, 136,88.

Doña María de las Nieves López Toledo, 121,66.

Doña Manuela González y González, 208,32.

Doña Francisca Ramona Fernández Zalves, 121,66.

Doña Eustaquia Agudo Escudero, 121,66.

Doña Isabel Amigo Más, 166,66.

Doña Balbina Carraz Gómez, 166,66.

Doña Pilar Gómez Valdelomar, 166,66.

Doña Nicolasa Taleyón Vidal, 166,66.

Doña Carmen Remón Bonilla, 208,32.

Doña Luisa Guzmán Merino, 208,32.

Doña María Melenchón Sánchez, 136,88.

Doña Francisca Sáiz Artacho, 416,66.

EL CONSEJO DE INSTRUCCION
La enseñanza de la doctrina

A las cuatro y media se reunió ayer tarde el Consejo pleno de Instrucción pública, para entender en el asunto de la enseñanza de la doctrina cristiana en las escuelas primarias.

Presidió el Sr. Santamaría de Paredes, y actuó de secretario el Sr. Betegón; asistiendo los señores Sres. Sanz y Escartín, obispo de Madrid Alcalá, Mellado, Requejo, Azcárate, Allendesalazar, duque de Mandas, Ruiz Jiménez, Echegaray, condesa de Pardo Bazán, doña Carmen Rojo, Alvarez Mendoza, Conde y Luque, Bergamín, marqués de Retortillo, Rodríguez San Pedro, Madrid Moreno, marqués de Pidal, Menéndez Pidal, La Cierva, Bolívar, Rodríguez Carracido, Labra, Vincenti, Groizard (D. Alejandro y D. Carlos), Gómez de Baquero, Flores Posadas, Avilés, Herrero, Jiménez García (D. Ramón), Egullior, Bretón, Muñoz Degraín, Pidal (D. Alejandro), Sellés, Calleja, Domínguez Pascual, Cortázar, Valle, Calvo Madroño, Fernández Prida, Hinojosa, Roselló (D. Alejandro), Altamira, Rodríguez Marín, Salvador (D. Amós), Cortezo, Ramón y Cajal y López (D. Daniel).

El secretario, Sr. Betegón, leyó el dictamen del Sr. Vincenti. Doña Carmen Rojo apoyó su adición conocida para el caso en que se apruebe el dictamen.

El Sr. Gómez Vaquero apoyó su voto particular, diciendo que el asunto es tan grave y delicado, que antes de dictaminar debían tenerse presentes todos los elementos de juicio en que se ha apoyado el Gobierno para proyectar la reforma.

El Sr. Burell combatió lo dicho por el señor Vaquero, diciendo que, a su juicio, el criterio del Gobierno en materia religiosa estaba expuesto en el Mensaje de la Corona, no ocultando que hubiera sido preferible se hubiese planteado el asunto en el Parlamento.

Azcárate se mostró sorprendido de la importancia que se le quiere dar al asunto, entendiendo que éste era uno de los varios compromisos que tiene el Gobierno en materia religiosa.

El Sr. San Pedro se opuso también al dictamen, defendiéndolo los Sres. Cortezo y Vincenti. Puesto a votación se desechó el voto del Sr. Gómez Vaquero por 33 contra 19.

Seguidamente se suspendió la sesión, que se reanuda el jueves próximo.

El regimiento de Telégrafos

Recepción del estandarte. EL PARDO. (Lunes, noche.) Con imponente solemnidad se ha verificado hoy la recepción del estandarte de que se ha hecho cargo el regimiento de Telégrafos, que manda el culto coronel D. Cayo de Azcárate, cuya completa organización se está terminando. Procedía el estandarte del disuelto batallón

de Telégrafos, y se hallaba depositado en el Museo de Ingenieros. A las siete de esta mañana salieron para Madrid los soldados veteranos, al mando de sus jefes y oficiales, para recibirle de manos de los generales Sres. Marvá y Barnús.

A las cuatro y media llegaron al cuartel, de regreso, donde se hallaban formados los nuevos reclutas. Después se ha celebrado un delicado «lunch», asistiendo el capitán general, el gobernador militar, los generales Sres. Marvá, Barnús y Gallego, otros varios jefes de Ingenieros y una numerosísima y brillante oficialidad, además del administrador del Real Patrimonio, el alcalde y el jefe de Telégrafos.

El capitán D. Emilio del Castillo leyó luego la hermosa composición siguiente: Al sonar de los clarines hoy recoge el regimiento del Museo de Ingenieros, que es de gloria del histórico estandarte que tremola airoso al viento, y solemnemente vuelve a su puesto, en forjado metal, aquel docto regimiento que alcanzó breve existencia, las dispersas unidades que supieron derrochar en los campos de batalla disciplina, arrojo y ciencia, y que bajo su bandera tornan juntas a formar... Venerandas tradiciones, orgullosos evocamos, nuestro bélico estandarte, como enseña, al recibir. A la Patria simboliza, y entusiastas le damos reiterar el juramento de seguirle hasta morir.

Las tropas han tenido ranchos extraordinarios.

CONFERENCIAS PUBLICAS
En el Instituto Francés
En este Instituto, Marqués de la Ensenada, se darán (en francés) esta semana, a las cinco y seis media, las conferencias públicas y gratuitas que se expresan:

Martes 1.º de abril (á las seis y media).—Monsieur Bouglé.—Curso de Sociología.—«Las experiencias de la Revolución francesa. La escuela teórica.»

Miércoles 2 (á las seis y media).—Monsieur Wilmotte.—Curso de lengua francesa.—«Desde los orígenes hasta el final de la Edad Media.»

Jueves 3 (á las seis y media).—Monsieur Bouglé.—Sociología.—Saint-Simon.—«La filosofía sansimoniana de la historia.»

Viernes 4 (á las seis y media).—Monsieur Wilmotte.—Lengua francesa.—«El Renacimiento.»

Sábado 5 (á las seis y media).—Monsieur Bouglé.—Sociología.—Augusto Comte.—«El positivismo y la ciencia social.»

Monsieur Wilmotte será presentado por D. Ramón Menéndez Pidal.

El martes, miércoles, jueves y viernes, á las cinco, clases prácticas de francés por los profesores del Instituto.

NOTICIAS GENERALES

De Sanlúcar de Barrameda llegaron ayer noticias inquietantes referentes al estado de salud de nuestro querido compañero de redacción, D. Juan Herrera, que marchó recientemente a dicha localidad andaluza para atender al restablecimiento de una dolencia que por entonces no ofrecía mucho cuidado.

Esos informes pesimistas los recogieron algunos queridos colegas en sus ediciones de anoche. También nosotros los recibimos, con la natural pesadumbre.

Llenos de ansiedad, nos apresuramos a pedir telegráficamente noticias del querido compañero.

Afortunadamente, las que llegan á última hora de la noche son más tranquilizadoras. El Sr. Herrera, si bien ha tenido algún momento que podía ser alarmante para los que le queremos, se encuentra ya mejor, hasta el punto de que muy en breve, con los cuidados que su situación actual requiere, podrá ser trasladado á Madrid.

De todo corazón celebramos la mejoría del querido compañero y formulamos sinceros votos porque su restablecimiento total sea rápido.

Con motivo de la inauguración del Instituto francés en España, ha sido condecorado con el distintivo de oficial de Instrucción pública nuestro querido amigo y compañero el distinguido catedrático de la Universidad de Granada, D. Martín D. Berrueta.

Domínguez Berrueta fué de los que en los famosos cursos hispano-franceses de Burgos, inició el intercambio, que tan excelentes frutos ha dado.

La distinción que ahora se le otorga, y por la cual le felicitamos, no puede ser más merecida.

Para la familia desgraciada que habita en la calle de Don Ramón de la Cruz, de cuyo estado de miseria hemos hablado hace unos días, hemos recibido las siguientes cantidades de las que ayer hemos hecho entrega.

De doña P. R., 10 pesetas; de «Un amigo de los desgraciados», 10; de «Dos hermanas», 10; de doña S. P., 50.

Reciban los donantes la expresión de nuestra gratitud por la caritativa obra que han realizado.

Hay una evidente exageración en el afirmado por algunos periódicos respecto á una irregularidad que se supone cometida en un Centro directivo dependiente del ministerio de Gracia y Justicia.

Lo ocurrido es que en la citada Dirección se ha observado por los empleados la presentación de algunas instancias con pólizas decoloradas, que les hizo sospechar si éstas pudieran ser ó no legítimas, y para cerciorarse se ha ordenado por el jefe de la misma el envío de alguna de ellas á la Casa de la Moneda y Timbre, para su examen, no siendo posible, interin no se reciba el correspondiente informe, poder asegurar si dichas pólizas han sido usadas anteriormente ó se hallan decoloradas por efecto del transcurso del tiempo; pero pudiendo sí afirmar que dicha irregularidad, aun de resultar comprobada, no tiene, ni con mucho, la importancia que los citados periódicos le atribuyen, no obstante lo cual se está tramitando por el mencionado Centro el correspondiente expediente.

En Madrid y en San Sebastián se ha intentado la subasta para enajenar el Estado el monte Urgull, castillo de la Mota de la capital guipuzcoana.

Dos Sociedades extranjeras habían anunciado que irían al remate; pero la subasta ha quedado desierta.

Parece que se intenta una nueva subasta con tipo más bajo.

En la madrugada de ayer falleció en Madrid el oficial de la Secretaría del Senado D. Nicasio Izquierdo.

Era persona de grandes simpatías, y su muerte es muy sentida.

Hoy, en el local de la Asociación de Agricultores de España, Los Madrazo, i triplicación dará una conferencia sobre «El crédito territorial agrícola en Alemania y su aplicación en España» el Sr. D. Carlos María Bru y del Hierro. El acto será público.

El marqués de Vega Inclán, que tan decidido amante es de las Bellas Artes, ha adquirido en Marchena (Sevilla) la hermosa portada del antiguo palacio señorial que allí tenían los duques de Osuna, y ha suplicado á S. M. el Rey tenga á bien admitirla con destino á su regio alcazar de Sevilla. A tan noble fin, el marqués de Vega Inclán ha dado ya el encargo á un reputado escultor para que se encargue de desmontar, transportar y colocar, en fin, en el Alcazar la portada de referencia, digna de toda estimación.

Academia de Jurisprudencia y Legislación.—Hoy, martes, á las seis y media de la tarde, celebrará sesión pública esta Corporación, para continuar la discusión de la Memoria del Sr. Campuzano y Horma (D. F.), acerca del tema «La evolución y el porvenir de la pena», haciendo uso de la palabra los señores Domenech (D. J.) y Moreno Calderón (D. A.).

Centro general de Pasivos de España.—Habiendo tenido la atención el capitán general de invitar á todos los señores retirados al acto de la Jura de bandera, se pone en conocimiento de todos que dicho acto tendrá lugar el día 6 de abril, á las diez de la mañana, en la Glorieta del Obelisco (Castellana), siendo el sitio designado á la derecha del altar.

Se ruega la asistencia y se encarece la conveniencia de llevar consigo la cartera militar ó documento de identidad para evitar dificultades.

El teniente alcalde del distrito de Palacio, D. Andrés Aragón, ha decomisado gran cantidad de pan falta de peso, que ha repartido entre los pobres.

En los primeros días de abril entrante se anunciarán las oposiciones para proveer tres plazas de oficiales letrados del Consejo de Estado, dotadas con el haber de 5.000 pesetas anuales.

La Sociedad Ginecológica Española celebrará sesión científica mañana miércoles, á las seis y media de la tarde, en el Colegio de Médicos, Mayor, 1.

Terminará la discusión del caso presentado de embarazo y quiste del ovario, con la intervención del doctor Lizcano y la rectificación del doctor Cortés; después el doctor Botín disertará sobre la necesidad de intervenir prontamente en los «pio-salpins».

Conferencias de actualidad

La primera de las conferencias jurídicas organizadas por la Asociación de Padres de Familia se celebrará esta tarde, á las tres, en el salón de actos del Palace Hotel, y no en el del hotel Ritz, como primeramente se había dicho. El conferenciante de hoy es D. Rafael Marín Lázaro, abogado del ilustre Colegio de esta corte.

LA COMISION DE ALMERIA

SITUACION DIFICIL

Anteanoche llegó á Madrid la Comisión del Ayuntamiento de Almería, que ha venido en cumplimiento de los acuerdos de aquella Corporación, para evitar la bancarrota del Erario municipal, á consecuencia de la supresión de los Consumos.

En Almería, como en todas las poblaciones donde los Consumos se han suprimido, la situación es insostenible. El Municipio no puede vivir y el vecindario tiene que pagar nuevos tributos, como sustitutos de la renta de Consumos, con cuya desaparición no se ha abarataado la vida en la mayoría de las localidades.

El Ayuntamiento de Almería, dando un ejemplo de entereza y de honradez, acordó en sesión extraordinaria declararlo así, y enviar la Comisión que se encuentra entre nosotros.

Forman la Comisión el alcalde, D. Braulio Moreno y los concejales Sres. Pérez Burillo, de la minoría conservadora; Pérez García, por los republicanos y Maldonado por los liberales, y el secretario D. David Javier.

Recibieron á los comisionados el senador por Almería, señor conde de Villamonte, el Sr. Arpe, nuestros compañeros Adame y Delgado Barreto, y varias personalidades de la colonia almeriense.

Ayer, á las doce, los comisionados, á quienes acompañaba el citado senador, visitaron en el Tribunal de Cuentas á los diputados por Almería Sres. Serrano y Silveira, con los que cambiaron impresiones, visitando después al director de Administración local, señor Belauende, para pedirle que se aprueben las tarifas de nuevos arbitrios que el Ayuntamiento tiene solicitadas, único medio de salvar la situación.

Por último, visitaron al ministro de la Gobernación, el cual ofreció su decidido apoyo.

Los comisionados salieron satisfechísimos de la entrevista, y continuarán sus gestiones en días sucesivos, siendo de esperar que vean satisfechas las justas aspiraciones cuya defensa les ha encomendado el pueblo de Almería.

FIESTA BENEFICA

La Junta de damas de la Caja de Socorros para huérfanos, viudas y médicos inutilizados.

El jueves próximo, el teatro de la Princesa será el hermoso escenario donde habrá de celebrarse el acto de caridad y amor que la clase médica de Madrid dedica á los desvalidos de la misma.

La Junta de damas de la naciente institución benéfica, con un entusiasmo merecedor de los mayores elogios, secundada por María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, por Benavente y por la notable pianista Srta. Isaura Mourille, ha organizado un programa digno de los elevados fines á que se dedican los productos de esta fiesta, que seguramente resultará brillante, y á la cual están invitadas SS. MM. y AA. RR., habiendo tomado palco para la misma los ministros, algunos Centros y distinguidas personalidades.

La expresada Junta de damas hace un llamamiento á los estudiantes de la Facultad de Medicina para que contribuyan con su presencia y entusiasmo á este acto benéfico, que tanto enaltece á la clase médica de Madrid.

Las localidades para esta función se despachan en casa de la señora presidenta de la Junta, doctora Aleixandre, calle de Argensola, núm. 4. piso bajo, de tres á seis de la tarde.

Lotería Nacional

Sorteo del 31 de marzo de 1913

Table with columns: FIFETAS, NUMEROS, POBLACIONES. Lists winning numbers and their corresponding cities like Madrid-S. Sobtán-Estepona, Sevilla-Madrid-Madrid, Burgos-Málaga-Madrid, etc.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Large table listing winning numbers (Cent, Mil) and their corresponding prize amounts (300 pesetas) for various categories.

El siguiente sorteo se celebrará el día 10 de abril.

LOS TEATROS

«CAPRICCIO ANTICO»

Zarzuela.—Un cuento interesante y poético que aun vive entre las tradiciones italianas...

Decir que Capriccio antico está presentado con extraordinario lujo de decorado y de trajes...

Singularmente, las decoraciones del segundo y del tercer acto llamaron justamente la atención del público...

La música de la nueva obra es agradable y en ella puede medirse la inspiración y la cultura musical del autor...

Un terceto cómico del segundo acto, de factura picaresca muy definida, fué repetido. También es digno de mención el dúo final del mismo acto.

En la interpretación de Capriccio antico toma parte casi toda la compañía, completando algunas veces conjuntos muy artísticos de vistosos y de armonía escénica.

La señorita Morini, que posee unos agudos muy limpios y brillantes, y la señorita Ivam, si que a su gentil figura une un gran dominio de la escena y una voz extensa y bien timbrada...

El tenor Sr. Parquini cantó muy bien la parte de Filiberto de Virle, siendo aplaudido, lo mismo que el Sr. Orlandi...

La obra gustó mucho y parte del público se lamentaba de que no acudían más espectadores al teatro de la Zarzuela...

Al terminar cada uno de los actos, los artistas fueron llamados a escena a recibir los aplausos del público.

Es seguro que la obra de Hartrelary Darclée gustará en noches sucesivas en la misma medida en que anoche agradó al público de la Zarzuela.

R. DE C.

GACETILLAS

Comedia.—El sábado se estrenará el melodrama en seis actos, el quinto dividido en dos partes, escrito en francés por M. Bisson y Livet...

Reperto: Helena, Srta. Pérez de Vargas; Leonor, Srta. Palou; Margarita, Sra. Martínez; Catalina, Sra. Soriano; La Paloma, Srta. Hurtado...

En la sección vermouth se pondrá en escena La alegría de la huerta, en la que obtiene un verdadero triunfo el tenor Rafael López...

Se estrenarán cinco decoraciones de los reputados escenógrafos Sres. Amorós y Blancas.

Gran Teatro.—Hoy, martes, en la sección de las diez y cuarto, se verificará la primera representación en este teatro de la zarzuela de los Sres. Fernández Shaw y Más...

En la sección vermouth se pondrá en escena La alegría de la huerta, en la que obtiene un verdadero triunfo el tenor Rafael López...

También este mismo día, y en la sección de las diez de la noche, debutará con la obra Campanone la notable tiple ligera Angeles Garcia Blanco...

Príncipe Alfonso.—Del pesebre a la cruz, ó Jesús de Nazaret han superado en éxito al que se esperaba; solamente tenía esta Empresa contratada esta película por cuatro días...

De cuatro a seis proyectará este ideal cine-tan majestuosa cinta, a la que acude a admirarla un público especial selectísimo.

Está ultimado el magnífico programa de la Fiesta del Sainete, que se celebrará en el teatro de Apolo, el próximo sábado, a las tres y media de la tarde.

El espectáculo tendrá grandes atractivos, como siempre; el programa es variadísimo, y el teatro estará adornado como requiere esta función extraordinaria...

Está ultimado el magnífico programa de la Fiesta del Sainete, que se celebrará en el teatro de Apolo, el próximo sábado, a las tres y media de la tarde.

El espectáculo tendrá grandes atractivos, como siempre; el programa es variadísimo, y el teatro estará adornado como requiere esta función extraordinaria...

Está ultimado el magnífico programa de la Fiesta del Sainete, que se celebrará en el teatro de Apolo, el próximo sábado, a las tres y media de la tarde.

El espectáculo tendrá grandes atractivos, como siempre; el programa es variadísimo, y el teatro estará adornado como requiere esta función extraordinaria...

Está ultimado el magnífico programa de la Fiesta del Sainete, que se celebrará en el teatro de Apolo, el próximo sábado, a las tres y media de la tarde.

El espectáculo tendrá grandes atractivos, como siempre; el programa es variadísimo, y el teatro estará adornado como requiere esta función extraordinaria...

Está ultimado el magnífico programa de la Fiesta del Sainete, que se celebrará en el teatro de Apolo, el próximo sábado, a las tres y media de la tarde.

El espectáculo tendrá grandes atractivos, como siempre; el programa es variadísimo, y el teatro estará adornado como requiere esta función extraordinaria...

He aquí los números del programa:

1.º Teatro Español.—Un acto de la comedia de los hermanos Quintero, Nena Teruel.

2.º Teatro Lara.—El sainete de Casero y Larrubiera, música del maestro Chueca, Las mocitas del barrio...

3.º Teatro de la Princesa.—Estreno del entremés de Marquina, titulado El gavián de la espada...

4.º Teatro de la Comedia.—Estreno del sainete de Ramos Martín, titulado La redacción.

5.º Estreno del entremés de D. Eugenio Sellés, titulado La gaita y el león...

6.º Teatro de Apolo.—Estreno del sainete de los hermanos Cuevas, titulado Sangre de horchata.

7.º Fin de fiesta.—Número de grandes atractivos. Desfile de brillantes estrellas...

La Fiesta del Sainete promete ser tan notable como las de los años anteriores.

Los pedidos de localidades pueden dirigirse, desde luego, a la Asociación de la Prensa, San Marcos, 44.

Ocurrirá este año lo mismo que los años anteriores: que de los madrugadores es el reino de los cielos.

Grande es el teatro de Apolo; pero para la Fiesta del Sainete, dada la expectación que despierta, se agotan pronto las localidades.

Los otros dos sujetos se dedicaban a la faena del lavado y a colocarlos en donde podían, vendiéndolos a muy bajo precio.

Como es natural, buscaban la manera de que la expendición fuera abundante, y al efecto trataban de encontrar dependientes de estancos que se los tomasen.

Los agentes de Policía a las órdenes del Sr. Fernández Luna, al detener a Isidoro Moreno Isla, le registraron, encontrándole encima 200 sellos de diez céntimos.

También practicaron un registro en su domicilio, incautándose de 800 sellos también de diez céntimos.

La Policía continúa las gestiones en averiguación de si se expenden también sellos lavados.

El encargado del estanco a que venimos refiriéndonos declaró ante el Sr. Fernández Luna que para la adquisición de los sellos lavados se había entendido con el Sr. San Juan Martínez...

Un examen más detenido les indujo a sospechar que era cadáver, é inmediatamente avisaron a los médicos de guardia en la Casa de Socorro de la Latina.

Personado un facultativo en el lugar donde la pobre mujer se encontraba, declaró que había fallecido de hambre y de frío.

Avisado el juez de guardia, se presentó en las Vistillas, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito Judicial.

El ex alcalde conservador señor conde de Peñalver ha dirigido al Sr. Ruiz Jiménez la siguiente carta:

«Excmo. Sr. D. Joaquín Ruiz Jiménez. Mi querido amigo: Veo por la Prensa que continúa produciéndose alguna agitación en el Ayuntamiento...

No creo que se haya hecho cargo, que ni remotamente pueda afectar a la bien cimentada honra de aquel pundonoroso funcionario; pero es evidente en todo caso que ha existido una grave inculpación...

Antigua y no resulta aún era la controversia de si determinadas Compañías de tranvías (Tranvía de Madrid y Metropolitano, con las otras no hay cuestión) tenían ó no la obligación de entretener por su cuenta el pavimento de las entrevistas y fajas laterales...

El proceso, que tenía frecuentes disgustos con su mujer, fué a almorzar con ésta, y al final de la comida la pegó dos tiros, produciéndola la muerte.

El fiscal, Sr. Jarabo, considera a Francisco Campoamor como autor de un delito de parricidio. Acusa también el letrado Sr. Serrano Batanero.

De la defensa está encargado D. Eduardo Ugarte.

En la Sección primera empezará a verse hoy la causa seguida contra Francisco Campoamor, el autor del crimen cometido el año pasado en los altos de Fornos.

El procesado, que tenía frecuentes disgustos con su mujer, fué a almorzar con ésta, y al final de la comida la pegó dos tiros, produciéndola la muerte.

El proceso, que tenía frecuentes disgustos con su mujer, fué a almorzar con ésta, y al final de la comida la pegó dos tiros, produciéndola la muerte.

El procesado, que tenía frecuentes disgustos con su mujer, fué a almorzar con ésta, y al final de la comida la pegó dos tiros, produciéndola la muerte.

El procesado, que tenía frecuentes disgustos con su mujer, fué a almorzar con ésta, y al final de la comida la pegó dos tiros, produciéndola la muerte.

El procesado, que tenía frecuentes disgustos con su mujer, fué a almorzar con ésta, y al final de la comida la pegó dos tiros, produciéndola la muerte.

El procesado, que tenía frecuentes disgustos con su mujer, fué a almorzar con ésta, y al final de la comida la pegó dos tiros, produciéndola la muerte.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 29, Dia 31. Includes 4 por 100 perpetuo interior, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 29, Dia 31. Includes 4 por 100 amortizable, Serie E de 25.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 29, Dia 31. Includes Ayuntamiento de Madrid, Emp. 1883, Obligaciones 100 ptas., etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 29, Dia 31. Includes Bancos y Sociedades, Acelones Banco de España, Compañía Arrendataria Tabacos, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 29, Dia 31. Includes Después de la hora oficial, en el correo, últimos cambios, 4 por 100 interior, fin de mes, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 29, Dia 31. Includes CIERRE DE BARCELONA, 4 por 100 interior (fin próximo), etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 29, Dia 31. Includes Bolsín de la mañana, Nortes, Alicante, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 29, Dia 31. Includes Mujer muerta de hambre, Anoche, en las Vistillas, fué hallada por la pareja de guardias de Seguridad...

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 29, Dia 31. Includes CASA DE LA VILLA, Sobre las denuncias de un concejal, El ex alcalde conservador señor conde de Peñalver...

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 29, Dia 31. Includes Atropello, En la calle del Comandante Cirujeda fué arrollado por un carro el conductor de otro carro...

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 29, Dia 31. Includes Hallazgo, En la Dirección General de Seguridad se encuentra depositado a disposición de su dueño, un reloj de plata...

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 29, Dia 31. Includes Denuncia, Santiago Hernández, dueño de una vaquería establecida en la calle de Murillo, núm. 1, denunció a una mujer como presunta autora de la sustracción de documentos de importancia y 100 pesetas en metálico.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 29, Dia 31. Includes Robo, En la calle de Cervantes, núm. 15, habitación del teniente retirado D. Manuel de la Cruz Aguiar, cometiéndose anoche un robo, consistente en ropas de valor y 340 pesetas en plata.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 29, Dia 31. Includes PLEITOS Y CAUSAS, Para hoy, En la Sección primera empezará a verse hoy la causa seguida contra Francisco Campoamor...

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 29, Dia 31. Includes Este diario no pertenece al "Trust", ALVAR-ARRANZ.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 29, Dia 31. Includes Este diario no pertenece al "Trust", ALVAR-ARRANZ.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 29, Dia 31. Includes Este diario no pertenece al "Trust", ALVAR-ARRANZ.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 29, Dia 31. Includes Este diario no pertenece al "Trust", ALVAR-ARRANZ.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 29, Dia 31. Includes Este diario no pertenece al "Trust", ALVAR-ARRANZ.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 29, Dia 31. Includes Este diario no pertenece al "Trust", ALVAR-ARRANZ.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 29, Dia 31. Includes Este diario no pertenece al "Trust", ALVAR-ARRANZ.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 29, Dia 31. Includes Este diario no pertenece al "Trust", ALVAR-ARRANZ.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 29, Dia 31. Includes Este diario no pertenece al "Trust", ALVAR-ARRANZ.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 29, Dia 31. Includes Este diario no pertenece al "Trust", ALVAR-ARRANZ.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 29, Dia 31. Includes Este diario no pertenece al "Trust", ALVAR-ARRANZ.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 29, Dia 31. Includes Este diario no pertenece al "Trust", ALVAR-ARRANZ.

deber y atento al bien público, dicté aquellas disposiciones debidamente acatadas por el señor Núñez Granés...

Retorna en la cobranza. El alcalde ha dictado un decreto reformando la forma de recaudación del arbitrio sobre los puestos ambulantes.

Publicaciones de actualidad MARRUECOS. El notable Estudio geográfico-político-militar sobre las zonas españolas del Norte y Sur de Marruecos...

SUCESOS DEL DIA. Beodo muerto. Un vecino de la casa núm. 26 de la carretera de El Pardo regresó completamente bebido ayer mañana a su domicilio.

Atropello. En la calle del Comandante Cirujeda fué arrollado por un carro el conductor de otro carro que iba en sentido contrario al anterior...

Hallazgo. En la Dirección General de Seguridad se encuentra depositado a disposición de su dueño, un reloj de plata, con cadena de doblé, encontrado en la calle de las Huertas por el guardia civil Antonio Sánchez.

Denuncia. Santiago Hernández, dueño de una vaquería establecida en la calle de Murillo, núm. 1, denunció a una mujer como presunta autora de la sustracción de documentos de importancia y 100 pesetas en metálico.

Robo. En la calle de Cervantes, núm. 15, habitación del teniente retirado D. Manuel de la Cruz Aguiar, cometiéndose anoche un robo, consistente en ropas de valor y 340 pesetas en plata.

Pleitos y causas. Para hoy, En la Sección primera empezará a verse hoy la causa seguida contra Francisco Campoamor, el autor del crimen cometido el año pasado en los altos de Fornos.

Este diario no pertenece al "Trust". ALVAR-ARRANZ.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

La Comisión mixta de Reclutamiento se reunirá hoy y en días sucesivos en la casa palacio de la Diputación provincial de Madrid, bajo la presidencia del presidente de la Corporación, Sr. Díaz Agero...

Las sesiones darán principio a las siete y media en punto de la mañana.

El día 2 se presentarán los mozos de Cالدسو, Cenicientos, Navas del Rey, Pelayos, Rozas de Puerto Real, San Martín de Valdeiglesias, Villa del Prado, Aldea del Fresno, El Alamo, Arroyomolinos, Boadilla del Monte, Brunete, Chapinería, Navalearnero, Pozuelo de Alarcón, Quijorna, Sevilla la Nueva, Villamanta, Villamantilla, Villanueva de la Cañada, Villanueva de Perales y Villaviciosa de Odón.

El día 3 se presentarán los mozos de Alameda del Valle, La Acobeda, Braojos, Buitrago, Bustarviejo, Cabanillas de la Sierra, La Cabrera, Canencia, Cervera de Buitrago, Garganta Gargantilla, Gascones, La Hiruela, Horcajo, Horcajuelo, Lozoya, Lozoyuela, Madarcos, Montejo de la Sierra, Mangirón, Navarredonda, Navas de Buitrago, Patones, Pinar del Valle, Piñuecar, Prádena del Rincón, Puebla de la Mujer Muerta, Rascafria, Robledillo de la Jara, Robregordo, La Serna, Serrada, Torrelaguna, Valdemanso, El Vellón, Venturada y Villaveja.

La Administración de este periódico advierte a los Sres. Anunciantes que dentro de las distintas secciones para sitio determinado.

ULTIMA HORA. PROVINCIAS. Sospechoso detenido. SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) La Guardia Civil de Mondragón ha detenido a un vecino del barrio de Udala, por recaer en él sospechas de que sea el asesino de Victor Sagasta...

Para el Concurso hipico. La Comisión provincial ha subvencionado con 1.500 pesetas a la Real Sociedad Hipica, para que las destine a un premio del concurso internacional de septiembre próximo.

El obispo de la diócesis. Procedente de Vergara ha llegado el prelado de esta diócesis. Permanecerá aquí una semana, hospedado en la residencia de los padres jesuitas.

Otro décimo del «gordo». Luis Ageta, camarero de un bar, posee otro décimo de los premiados con el gordo. De los demás afortunados, nada se sabe.

Tiro de pichón. VALENCIA. (Lunes, noche.) La Real Sociedad de Tiro de pichón ha proseguido el Concurso nacional, disputándose los tiros el premio de los Infantes.

Ganó el primero el marqués de Fuentesol. El segundo, el Sr. Bures, y el tercero, el Sr. Angulo, de Madrid. El premio del Infante D. Carlos lo ha obtenido el Sr. Santanjo.

EXTRANJERO. El teatro en Paris. PARIS. Se ha inaugurado esta noche el teatro de los Campos Eliseos, con la ópera de Berlioz Benvenuto Cellini, que hacia años no se representaba en Paris.

El crimen de un trapero. PARIS. En la zona minera de Bagnoles ha ocurrido un sangriento suceso. Un trapero se trasladó a la casa de otro del mismo oficio y se apoderó de una hija de éste, muchacha de catorce años.

Se enteró de lo ocurrido un hermano de la niña y fué al domicilio del secuestrador, rescatando a la hermana.

Volvió entonces el trapero a la casa de su colega y disparó un tiro al padre de la niña, matándole.

Los Reyes de Bélgica. NIZA. Los Reyes de Bélgica y la Princesa María, que se encontraban en Cabo Antibes, han emprendido el viaje de regreso a Bruselas.

Contra la Prensa francesa. STRASBURGO. Se ha dictado una orden prohibiendo la circulación del diario parisien Le Matin en el territorio de Alsacia-Lorena.

Se cree que el Gobierno alemán adoptará análogas medidas con relación a otros periódicos franceses.

Tentativa de robo. LILLE. Un cobrador del Banco de Francia, que llevaba una cartera con 20.000 francos, ha sido atacado en plena calle por un sujeto que intentaba arrebatársela la referida suma.

Un agente de Seguridad que se encontraba a cien metros del «Crédit Lyonnais», en cuyas inmediaciones ha ocurrido el suceso, acudió rápidamente en socorro del atracado.

EL CADAVER DEL REY JORGE Sigue el desfile.

ATENAS. Continúa desfilando el público respetuosamente ante el cadáver del Rey Jorge.

Hoy al mediodía lo han hecho los alumnos de las escuelas.

El desfile ha sido ordenado, sin que ocurriera ningún incidente grave a pesar de ser excesiva la aglomeración.

Los que llegan. ATENAS. Van llegando los representantes de Casas Reales y Gobiernos extranjeros que asistirán a los funerales que se celebrarán el miércoles por la mañana.

Hoy ha llegado el Príncipe heredero de Serbia. Mañana son esperados muchos más.

CULTOS PARA EL DIA 1

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San José; a las ocho se manifestará a S. D. M., y por la tarde, a las seis, rosario, estación, procesión y reserva.

En el Carmen, terminan las funciones al Santísimo, predicando en la misa, a las diez y media, el P. Inocencio López, y por la tarde, a las cinco y media, don Manuel Gómez Adanza; se hará procesión de reserva.

La misa y oficio son de San Bratilo. Víspera de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Alameda en Santa María, de la Blanca en San Sebastián, del Consuelo en San Luis ó del Olvido en San Francisco, del Espíritu Santo. Adoración nocturna.—Turno: Cor Jesu.

ESPECTACULOS EL CARTEL DE HOY

ESPAÑOL.—9,15 (popular), Hamlet. COMEDIA.—4,30 (función benéfica organizada por el Obispo de San José de la Asociación Caritativa de Damas de Santa Rita). El amor que pasa (dos actos) y La patria chica (un acto).

19. El adversario. PRINCESA.—6 (función especial), Mamá y El capricho.

19 (beneficio de la Unión de Damas Españolas). Por los pecados del Rey y Mañana de sol. LARA.—6,30 (doble), El año de Buridán (tres actos) y La Gora.

19 (doble), La pérdida de los hombres.—11,30 (doble), Las mocetas del barrio y La Goya. APOLO.—7, El nuevo testamento.—10,15, Los cadetes de la Reina.—11,30, El nuevo testamento.

ZARZUELA.—9,30 (turno par, moda), Capriccio antico. COMICO.—10 (sencilla), Las bandoleras.—10,45 (doble), Los apaches de París (dos actos).

GRAN TEATRO.—7 (sencilla), La alegría de la huera.—10 (sencilla), El tirador de palomas.—11,15 (sencilla), La niña de los besos.

PARISH.—9, Gran función cómica. Los perros actores. El hombre que crece, el fenomenal Willard. Los voladores cómico-serios Ovelens. Los ciclistas Bolter y todos los clowns y exóticos de la compañía de circo que dirige William Parish.

CERVANTES.—6,30 (sección vermouth), Trampa y carbo (dos actos) y varias películas.—10 (sencilla), Zarzamora.—11 (doble), Camino adelante (dos actos).

NOVEDADES.—6, Huelga de criadas (reprise).—7,15, Justicia baturra.—9, El gitanillo.—10,15, Los dragones del Rey.—11,45, La suerte de la fea...

COLISEO IMPERIAL.—4,15, películas.—5,15, El primer fruto.—6,15, El gran galeoto (especial).—8,30, películas.—9,30, El tío de los chatecos.—10,30, Los amigos de la noche (especial).

SALON REGIO. (plaza de España).—Cinemat-teatro.—Maravillosas escenas animadas.—Secciones continuas de 4 a 12,30.—Jueves, máximas con regalos.—Martes y viernes, funciones populares.

Éxitos. La máscara de la belleza y Las dos noblezas (en colores). BENAVENTE.—De 3,30 a 12,30, secciones de cinematografía.—Todos los días estrenos.

Gran éxito: La muerte que roza. MARTIN.—Gran sección de cinematografía de 4,30 de la tarde a 12,30 de la noche. Los domingos y días festivos secciones de tarde. Cambio de programa y estrenos a diario. Todos los jueves por la tarde regalos a los niños. Los domingos máximas infantiles.

PRINCIPE ALFONSO.—Ideal cinema. Sección continua todos los días de 4 a 12,30. Nuevos programas a diario. Lunes por la tarde, gran moda. Jueves y domingos, máximas infantiles con regalos.

Éxitos: La muerte que roza.—De 4 a 6, Del pebre a la cruz. TRIANON-PALACE.—Secciones de cinematografía de 4,30 a 8,30 noche.—A las 6,30, gala, reunión de la buena sociedad.—A las 10, y 11,45 noche, grandes atracciones de variedades: Hermanos Gómez, Naná, Hermanos Cámara, Remedios Sanchis y notabilísimo Argentinita.

SALON MADRID.—Todas las tardes, a las 7, gran sección blanca para señoras y niños. Éxito extraordinario de La Perla, Hermanas Rosas, Ninón, M. L. Eclair y la Ideal Chelito.—A las 10, incomparable deshábille, por Ninón y Paquita Rosa.—A las 11, un sensacional estreno, por Chelito, Ninón y Perico Vera.—A las 12, desafío entre Chelito y Ninón.—Todas las noches éxito de La rubia, creación de Chelito.

SALON DORE (Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Grandes secciones continuas los días laborables, desde las 4 de la tarde.—Días festivos por secciones, desde las 3 de la tarde.—Éxito grandioso de la sensacional cinta de 1.600 metros Las máscaras negras y otras.—Próximamente grandes estrenos exclusivos de esta Empresa.—Muy pronto Corazón de hierro.—Precios inyerosimiles.

PETIT PALAIS.—Gran salón cinematográfico.—Estrenos a diario de las mejores producciones artísticas.—Últimas novedades cinematográficas.—Sección continua de 5 a 12,30.—Películas sensacionales de gran metraje.

MADRILEÑO.—Secciones desde las 3 de cinematografía y las atracciones Estrella Madrileña, Flamenquita, Luz la Azucena, Elvira Ramos, Les Papillons, Mari-Fucella, Victoria de Lerma, Dorita Ceprano, Lola Mansilla, Amparito Medina y Blanca Stella.

IDEAL POLISTILO. (Villanueva, 28).—Abierto de 10 a 1 y de 3 a 8.—Palmas.—Sección continua de cinematografía de 5 a 8.—Martes y viernes, moda.—Jueves dedicado a los niños con programas especiales.—Hay bar-patisserie.

PALACIO DE PROYECCIONES (Fuencarral, 142).—Uno de los cinematógrafos que más novedades presenta a diario y proyecta las más interesantes películas.—Los jueves y lunes, estrenos.

CINEMA X.—Sección de cinematografía de 5,30 a 1. Éxitos de La serpiente, Por una herencia, Las dos noblezas y La pista de papel.

CHANTECLER.—Sección continua de cinematografía de 5,30 de la tarde a 12,30 de la noche.—Cambio diario de películas.—Martes y viernes rifa de un billete de 25 pesetas.—Jueves, regalos.—Los domingos, secciones de tarde.

LA GRUTA. (Teluán, 31).—Elegante salón para patinar.—Sesiones diarias de 10 a 1 mañana y de 3 a 8 de la noche.—De 10 de la noche en adelante de lunes a viernes.—Sábados y domingos por la noche, bailes familiares.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

AVISOS UTILES

Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

Novedades en portátiles de cristal, lámparas Ray. Loma, plaza de Bilbao, 11.

Aparatos para fotografía BRAULIO LOPEZ, PRINCIPE, 27, al lado del teatro Español.—Teléfono 3.217. SIEMPRE ULTIMOS MODELOS

Advertisement for Nestlé's Lactated Milk. Includes an illustration of a baby and text: 'Lo que gusta más a Bebe, lo que está esperando con impaciencia es la HARINA lacteada NESTLÉ el alimento preferido de los niños.'

CRONICA MEDICA

El exceso en todo es un defecto. El ácido úrico existe en la sangre en estado normal. Pero bajo las especies de uratos insolubles no existe sino en muy pequeñas dosis.

las litiasis biliar ó renal, la arterioesclerosis, la arenilla, las crisis reumáticas, etc. Es, pues, de la mayor importancia, sea prevenir esta superproducción enojosa por medio de un régimen, racional, sea eliminar el exceso de ácido úrico, disolviéndolo a medida de su formación.

Advertisement for ENGHIEEN. Includes text: 'RESTAURANT DE PRIMER ORDEN', 'ESTABLECIMIENTO TERMAL Aguas Sulfurosas', 'A DIEZ MINUTOS DE PARIS', '160 TRENES DIARIOS', 'TEMPORADA: DE ABRIL A OCTUBRE', 'GRAN CASINO MUNICIPAL, EL MÁS LUJOSO DEL MUNDO', 'TEATRO, CONCIERTO, LAGO, EMBARCACIONES, ETC.', 'TODAS LAS ATRACCIONES DE LOS BALNEARIOS'.

Large advertisement for Don José Díaz y García. Includes a cross symbol, 'EL SEÑOR', 'Don José Díaz y García', 'FALLECIÓ EL DÍA 31 DE MARZO DE 1913', 'R. I. P.', 'Su desconsolada viuda, doña Dolores Gutierrez Díaz; su hija, doña Josefa; su hermana, doña Dolores; hermanos políticos, sobrinos, sobrino político y demás parientes, albaceas y testamentarios, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, 1.º de abril, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Paseo de la Castellana, núm. 9, a la estación del Mediodía, para su traslado a Sevilla, donde recibirá sepultura en el panteón de familia.', 'EL DUELO SE DESPIDE EN LA ESTACION', 'NO SE REPARTEN ESQUELAS', 'LA FUNERARIA, PRECIADOS, 20.'

Interventores del Estado en F. C. Contestaciones al programa de oposiciones anunciadas en la Gaceta 10 marzo 1913. Autores y precios: Regueral, Ferrerías, 10 ptas; Galindo, Economía, Hacienda y Derivación, 10 ptas; Salazar, Aritmética y Contabilidad, 5 pesetas; Esteban, Geografía, 2,50 Apéndice, 1,50. Obra completa, 25 pesetas. En las librerías.—De texto, en principales Academias.—Dirección: Regueral, Jorge Juan, 7.

COMPRO buenos precios RETRATOS OLEO antiguos - CON ENVIO FOTOGRAFÍAS, iré provincias LISTA CORREOS, CEDULA 2464.

LOTERIA número 13 ALCALA, 18, estanco.—Madrid. Remite a provincias y extranjero billetes y décimos para cuatro sorteos.—Su administradora, Nieves de Castro.

CARBON ENCINA Saco 40 kilos, 4,20; 20 kilos, 2,10. Antracita gualtal 46 kilos, 8 ptas; sacco 40 kilos, 2,75. Avisos: Calzador, 4, y Echevarría, 7, ultramarinos. T.º 8211.

Advertisement for 'EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE LOS TIROLESES'. Includes illustrations of a man and a woman, and text: 'EMPRESA ANUNCIADORA', 'ANUNCIOS PERIODICOS', 'FIJACION DE CARTELES', 'MADRID', 'ESQUELAS', 'REPARTO DE IMPRESOS'.

Advertisement for CASA ROVIRA. Includes text: 'La preferida siempre por su importancia para Equipos de Novia, Ropa blanca fina para Sra y niños. Géneros de punto y Camisería... Envíos a provincias...', 'Pídesse catálogo', 'Postas 32 y 34.'

Advertisement for UNIC lamp. Includes an illustration of the lamp and text: 'IRROMPIBLE', '75 por 100 economía', 'Lámpara UNIC FILAMENTO METÁLICO ESTIRADO DE UNA SOLA PIEZA LA MEJOR', 'Se desean buenos Representantes y Depositarios en todas partes.', 'San Sebastián.—Prim, 18, Almacén'.

BEATRIZ SESMA Sombreros bonitos y elegantes, modelos recién llegados de París. Últimas creaciones de la moda; cada ocho días se reciben novedades.—Precios sin competencia 54, Huertas 54, cuarto bajo.

ABOLLÁN ocasión, con pianola y rotos. Fuencarral, 18, entresuelo. Cédese o coge, habit. a caballero, P. Oriente, 8, ent.º. Se necesita profesor francés, honorarios módicos. Ofertas: Apartado 589, Madrid. TEATROS SAN FERNANDO y CERVANTES, de Sevilla.—Quedarán libres para su arriendo desde 1.º de agosto próximo. GIROD.—Carrera de San Jerónimo, 48.—Muebles de Despacho.

Advertisement for Lámpara UNIC. Includes text: 'Lámpara UNIC FILAMENTO METÁLICO ESTIRADO DE UNA SOLA PIEZA LA MEJOR', 'Se desean buenos Representantes y Depositarios en todas partes.', 'San Sebastián.—Prim, 18, Almacén'.

Advertisement for Compañía Madrileña de Urbanización. Includes text: 'FUNDADORA DE LA CIUDAD LINEAL (1894)', 'La sólida erección de esta empresa consiste: 1.º En que es una combinación de negocios que se defiende mejor de las dificultades que un solo negocio. 2.º En que estos negocios se favorecen mutuamente. Las vías férreas aumentan constantemente el valor de los terrenos y facilitan las construcciones; éstas aumentan los ingresos de vías férreas y el consumo de agua y de electricidad; el suministro de aguas da un aumento considerable de valor a terrenos y construcciones. Los negocios auxiliares de imprenta, tejares, parque de diversiones y almacenes favorecen a todos los demás negocios de la Compañía y son favorecidos por ellos. 3.º En la unidad de acción y en la fortísima organización interna del Consejo de la Dirección y de los altos funcionarios. 4.º En la publicación de la cuenta de ingresos y pagos mensuales, que si alguna vez, proporciona molestias y disgustos a los que administran y dirigen, en compensación evita los peligros graves y las inmoralesidades grandes, y en definitiva, es un excelente medio de relación constante entre el público y la empresa, que, procediendo correctamente, no debe temer a la publicidad de sus actos. 5.º En que la capacidad de extensión ó desarrollo de cada uno de los negocios y de su conjunto, conocido por Ciudad Lineal, permite calcular un mínimo de treinta años de disminución relativa en los gastos y de aumento incesante de los ingresos, salvo pequeños accidentes accidentales propios de todo movimiento; es evidente que si para entonces hemos llegado a la cifra de saturación, al non plus ultra de todas las obras humanas, no tendremos conflicto alguno que lamentar, y si lo hubiere sería piqueñísimo y de fácil remedio. 6.º Porque lo difícil era llegar a donde se ha llegado. De hoy en adelante es indudable que con el mismo ó poco mayor gasto relativo circularán más viajeros y más mercancías por nuestras vías férreas, que se vendrán más lotes de terrenos, que se construirán más líneas, que aumentarán los consumidores de agua y de electricidad y que todo marchará tan bien ó mejor que hasta aquí.'

OPOSICIONES próximas al Monte de Piedad.—Preparación fácil. Profesorado competente, Academia Modelo, Bolsa, 12, 2.º Honorarios módicos.—Correos, Telégrafos, Ferrocarriles. SE GANAN 8 PESETAS DIARIAS con máquina de hacer medias, calcetines y generos de punto Máquinas de coser ANKER.—Ventas a plazos, catá oxos gratis.—LA FABRII, VALENCIANA. San Bernardo, 10.

CONTRATACION DE FINCAS Montera, 45, pral., de 5 a 8. Sr. Collado Compraventa de fincas en Madrid y provincias HIPOTECAS AL 5 POR 100, ANUAL, en Madrid TELEFONO 3.907

ARRENDAMIENTO DE CAZA Coto Pesadilla y Pusbias, 6 100 fa egas cabida, dista de Madrid 25 kilómetros carretera. Condiciones y proposiciones, D. Lorenzo Manzanares, San Bernardo, 21, 1.º, izquierda.—De 10 a 1 y de 3 a 8, hasta el día 5 de abril próximo

LIQUIDACION DE MUEBLES delicio y económicos, sillería.—Precio fijo 14, Huertas, 14.

Advertisement for Dr. Winter's plasters. Includes an illustration of a man and text: 'Emplastos perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada DEL DR. WINTER', 'Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis.', 'Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de los pulmones.', 'Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN reumatismos y los dolores de costado y caderas.', 'Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de espalda y riñones.', 'Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.', 'Exijase la marca del Dr. WINTER Mucho cuidado con las imitaciones.'

SOCIEDAD NACIONAL DE CREDITO

BARQUILLO, 1, MADRID

ESTADO COMPARATIVO DE LOS EJERCICIOS DE 1911 Y 1912

	AÑO 1911	AÑO 1912	SITUACIÓN ACTUAL
Capital suscripto	648.300	2.463.500	2.900.000
Capital realizado	300.085,69	956.687	1.145.000
Préstamos	200.340	874.400	975.000
Garantía de los préstamos hipotecarios	1.146.698,50	2.752.653,90	3.012.053

Próximo el cobro del cupón de valores del Estado y otros, llamamos la atención de sus tenedores sobre la conveniencia de **aumentar su renta**, sin perjuicio de la seguridad del capital y con mayor facilidad para disponer del mismo en caso de necesidad.

El último dividendo repartido por la **Nacional de Crédito** ha sido de **seis y medio por ciento, sin descuento de ninguna clase.**

La garantía hipotecaria es la única que admitimos para nuestros préstamos, y ponemos especial cuidado en conocer los antecedentes y moralidad del que haya de ser prestatario.

Es el camino más seguro; por eso nos lo hemos trazado y no pensamos desviarnos de él con alteraciones esenciales y aventuras de que, con razón, no gusta el capitalista. La volubilidad es incompatible con la seriedad.

PEDID FOLLETOS QUE CONTIENEN AMPLIOS DETALLES SOBRE EL MODO DE INVERTIR EL CAPITAL Y SOBRE LAS VENTAJAS DE NUESTRA "CAJA DE AHORROS."

AGENCIA DE CONTRATACION

Admitimos el encargo, como intermediarios, de compra y venta de fincas, rústicas y urbanas.

CUENTAS CORRIENTES

Con dos por ciento á la vista y mayor á convenir, según los vencimientos y depósitos.

ORO Y PLATA
Alhajas, Brillantes y Perlas
PAGANOS todo su valor.
Sal. 2 al S. Plaza Mayor, 31.

GIROD.—Carrera
de San Jerónimo, 43.—Muebles
prácticos para oficinas.

Cigarros
Carminativos. Para curación
de boca, garganta y pecho,
á 0,50 ptas. Victoria, 8.

AL PUBLICO
Compra por todo su valor
Alhajas, Oro, Plata,
Platino, Brillantes, Perlas,
Esmeraldas y
Papeletas
del Monte, aunque estén
empañadas y vencidas.

CASA
Central de Compras
7 y 9, Postas, 7 y 9.

GIROD.—Carrera
de San Jerónimo, 43.—Bureaux,
Clasificadores, ficheros.

SIDRA NATURAL
0,50 botella.—Botoneras 3.

Y además buen local, con
tiro de la Castañana, ha-
ciendo esquina.—Informes:
Montealeón, 16, primero iz-
quierda; 12 y 12 á 2 y 7 á 9.
No admito corredores.

Capitalistas: Negocio segun-
do, á realizar con 60.000 pe-
setas bien garantidas con pro-
piedades. Ganancia mínima
asegurada, 60.000 pesetas á los
seis meses, con devolución
capital. Asunto serio. R: se-
ñor Noguera, corredor de
Comercio, Rambla de Santa
Mónica, 15, Barcelona.

Y además buen local, con
tiro de la Castañana, ha-
ciendo esquina.—Informes:
Montealeón, 16, primero iz-
quierda; 12 y 12 á 2 y 7 á 9.
No admito corredores.

Se arrienda espacioso gabi-
nate y alcoba exterior con
ó sin asistencia, hermosa ca-
sa, Martín de los Heros, 34,
puerta dan razón.

GIROD.—Carrera
de San Jerónimo, 43.—Fábrica de
Muebles.—Especiali-
dad Despachos.

De venta en Madrid: Perfumaria Antuñano, Calle de Sevilla, 8 y 10
De venta en Barcelona: Perfumaria Bartomeu, Callers, número 81



La Hermosura del Rostro

Y LA PUREZA DEL CUTIS

Se consiguen mediante el uso habitual de mi insuperable Crema PIEL PURA para masaje. Por este procedimiento y siguiendo mis instrucciones, lograrán en poco tiempo las damas hacer desaparecer las arrugas prematuras, endureciendo los músculos de la cara, redondeando ésta y dándole al cutis un tinte saludable y aterciopelado.

También recomiendo mi Polvo "Kosmo" para la cara, el cual lo suministramos en tres colores: Blanco, encarnado y triguero. Permanece sobre la cara todo el día y la protege contra las pocas y quemaduras de sol; hace desaparecer el aspecto granoso del rostro—que tanto molesta á algunas señoras—y detiene el afeitado.

Es muy adhesivo é imperceptible cuando se aplica cuidadosamente, y es absolutamente inofensivo.

Lo venden mis agentes locales ó se puede obtener escribiéndome directamente.

Mi folleto describiendo mis 20 preparaciones de tocador se envía gratis á quien lo solicita.

MRS. GERVAISE GRAHAM
25 W. Illinois St., Chicago, Ill., E.U.A.

De venta en las principales perfumarias.

AGENTES GENERALES
SOCIEDAD ANGLO-IBERICA
Apartado 350.—Madrid

SANZ

ÚLTIMAS CREACIONES EN
JOYERIA Y PLATERIA
SERVICIOS DE MESA
COPAS DE SPORT
VAJILLAS

29, MONTERA, 29

Carbon encina, saco 40 kilos, 4,20
20 kilos, 2,10.—10 céntimos kilo desde 5.—Antracita quin-
tal, 46 kilos, 3 pesetas.—Saco 40 kilos, 2,75.—San Vi-
cente, 3.—Barco, 13.—Valencia, 2.—Roda, 2.—Jesús y Ma-
ría, 8.—Mediodía Grande, 5.—Factor, 4.—Abada, 5.—San
Simón, 7.—Cuchilleros, 20.—Alberto Aguilera, 47.—Telé-
fonos 1.250 y 3.843.—A domicilio.

PASTILLAS VALDA
para el TRATAMIENTO Racional y Energico de las afecciones de la Garganta, Laringitis, Bronquitis, Asma, etc.
ACCION MARAVILLOSA
H. CANONNE Farmacéutico PARIS
DIRECCION DEL FARMACEUTICO ANTONIO VENTURO

UNA CAJA de las VERDADERAS
Pastillas VALDA
BIEN EMPLEADA, UTILIZADA OPORTUNAMENTE
PRESERVARA del Contagio la Garganta, los Bronquios y los Pulmones
CURARÁ todos los Catarros cerebrales, ó pulmonares, Gripe, Influenza, Bronquitis, Asma, Enfisema
PERO SOBRE TODO EXIGID EN LAS FARMACIAS las Verdaderas Pastillas VALDA
En CAJAS con el nombre VALDA en la tapa

Formula: Menthol. 0,002.
Eucalyptol. 0,0005. Aniser-Goma.

COLORES PÁLIDOS AGOTAMIENTO GRAJEAS Y ELIXIR RABUTEAU
El mejor y más económico Ferruginoso.

CLIN Y COMAR, PARIS. — En todas las Farmacias.

Sociedad General de Anuncios
MONTERA, 19, (ANTES ALCALÁ, 6).—MADRID

Legítimo **KEFIR** del Cáucaso
UNICO PATENTADO
Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.
Recomendada por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antitífico. Certificados médicos á disposición de los clientes.
LAS PROPIEDADES DEL **KEFIR**
SE RESUMEN EN
Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.
LA INDIA.—12-Montera-12
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

A los propietarios de cafés, bars, cervecerías, hoteles y á cuantos deseen establecer despachos de refrescos, cervezas, etc., etc., les interesa mucho no comprar sin antes conocer los innumerables y modernos aparatos que construye la casa A. VAZQUEZ DEL SAZ, Zurbano, 51, Madrid. Más de 500 instalaciones en Madrid y principales capitales de España y Sud-América, y los poderosos elementos con que cuenta esta casa, es la mejor garantía que puede ofrecerse.—Estudios, proyectos, dibujos y diseños á quien los solicite.

FABRICA DE HARINAS de grandes rendimientos, se venden en buenas condiciones.—Informará la Sra. Viuda de Yurrita.—Valladolid.
ESLAVA JOYERO COMPRO vendo alhajas, oro, plata, perlas del Monte, Montera, 40.

La Correspondencia de España
OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS
SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS
Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8
MADRID

REGALA á todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH.
10.000 PESETAS en caso de muerte,
10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta.
Pedir detalles á la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1 y Puerta del Sol, 8.—Madrid.

Sus Servicios
de Turismo y Viajes
INDICAN GRATUITAMENTE los mejores itinerarios, los mejores horarios de trenes, los mejores hoteles, los billetes más económicos.
FACILITAN los viajes á todas partes del mundo en condiciones ventajosas.
ORGANIZAN grandes excursiones anuales.
Dirigirse á los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta del Sol, 8.—Madrid.

	Mes.	Trim.	Sem.	Año.
Madrid.....	1,50	4,50	9,00	18,00
Provs. y Portugal.....		5,00	10,00	20,00
Unión Postal.....		9,00	18,00	36,00
América y Oceanía.....		15,00	30,00	60,00

Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 105.